
Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
14.12.2002 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1
1. Íåêà f(x) = e2x cos 3x .
1.1. Íàìåðåòå ÷èñëàòà An è Bn òàêà, ÷å çà âñÿêî
n ∈ N è âñÿêî x ∈ R äà å èçïúëíåíî

f(n) (x) = Ane
2x cos (3x + Bn) .

1.2. Äîêàæåòå, ÷å çà âñÿêî n ∈ N å èçïúëíåíî:

f(n+1) (0) = 4 f(n) (0) − 13 f(n− 1) (0) .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x → 3

(
x + 79− 27 3√x + 24

) 1

1− cos (x− 3) .

3. Äîêàæåòå, ÷å:

3.1. 3√x + 24 − 3 <
x− 3

3
çà 3 < x .

3.2. Ðåäèöàòà, îïðåäåëåíà ÷ðåç

a1 = 10 , an+1 = 3√an + 24 +
1
2n , n ∈ N ,

å ñõîäÿùà è íàìåðåòå ãðàíèöàòà �è.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
14.12.2002 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2
1. Íåêà f(x) = e3x sin 2x .
1.1. Íàìåðåòå ÷èñëàòà An è Bn òàêà, ÷å çà âñÿêî
n ∈ N è âñÿêî x ∈ R äà å èçïúëíåíî

f(n) (x) = Ane
3x sin (2x + Bn) .

1.2. Äîêàæåòå, ÷å çà âñÿêî n ∈ N å èçïúëíåíî:

f(n+1) (0) = 6 f(n) (0) − 13 f(n− 1) (0) .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x → 2

(
x + 23− 12 3√x + 6

) 1

1− cos (x− 2) .

3. Äîêàæåòå, ÷å:

3.1. 3√x + 6 − 2 <
x− 2

3
çà 2 < x .

3.2. Ðåäèöàòà, îïðåäåëåíà ÷ðåç

a1 = 20 , an+1 = 3√an + 6 +
1
7n , n ∈ N ,

å ñõîäÿùà è íàìåðåòå ãðàíèöàòà �è.

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
14.12.2002 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. Íåêà lim
n→∞

an = +∞ è lim
n→∞

bn =
1
3
.

1.1. Ïîñî÷åòå ïîâåäåíèåòî (ãðàíèöè, +∞ è −∞) íà ðå-
äèöèòå (ñàìî ðåçóëòàò):

an − bn , bn − an , anbn ,
an

bn
,

bn

an
, |an|bn , |bn|an .

1.2. Îáîñíîâåòå (èçïîëçóâàéêè äåôèíèöèèòå) îòãîâîðà
ñè â ñëó÷àÿ íà ïðîèçâåäåíèå.
2. Íåêà f(x) å äåôèíèðàíà â (0 , +∞) .
2.1-2. Äàéòå äâå äåôèíèöèè (Õàéíå è Êîøè) çà
lim

x→+∞
f(x) = +∞ .

2.3. Äîêàæåòå, ÷å àêî lim
x→+∞

f(x) = L , òî ñúùåñòâóâà

÷èñëî a òàêîâà, ÷å f(x) å îãðàíè÷åíà â [a , +∞) .
3. Íåêà f(x) å íåïðåêúñíàòà â [0 , +∞) ,
lim

x→+∞
f(x) = L è f(0) > L .

Äîêàæåòå, ÷å:
3.1. f(x) å îãðàíè÷åíà îòäîëó â [0 , b] (èçëîæåòå äîêà-
çàòåëñòâîòî íà òàçè ÷àñò îò òåîðåìàòà íà Âàéåðùðàñ);
3.2. f(x) å îãðàíè÷åíà â [0 , +∞) ;
3.3. f(x) èìà íàé-ãîëÿìà ñòîéíîñò â [0 , +∞) ;
4.
4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ôåðìà è Ðîë.
4.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ðîë.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
14.12.2002 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2
1. Íåêà lim

n→∞
an = +∞ è lim

n→∞
bn = −3 .

1.1. Ïîñî÷åòå ïîâåäåíèåòî (ãðàíèöè, +∞ è −∞) íà ðå-
äèöèòå (ñàìî ðåçóëòàò):

an − bn , bn − an , anbn ,
an

bn
,

bn

an
, |an|bn , |bn|an .

1.2. Îáîñíîâåòå (èçïîëçóâàéêè äåôèíèöèèòå) îòãîâîðà
ñè â ñëó÷àÿ íà ïðîèçâåäåíèå.
2. Íåêà f(x) å äåôèíèðàíà â (0 , +∞) .
2.1-2. Äàéòå äâå äåôèíèöèè (Õàéíå è Êîøè) çà
lim

x→+∞
f(x) = −∞ .

2.3. Äîêàæåòå, ÷å àêî lim
x→+∞

f(x) = L , òî ñúùåñòâóâà

÷èñëî a òàêîâà, ÷å f(x) å îãðàíè÷åíà â [a , +∞) .
3. Íåêà f(x) å íåïðåêúñíàòà â [0 , +∞) ,
lim

x→+∞
f(x) = L è f(0) < L .

Äîêàæåòå, ÷å:
3.1. f(x) å îãðàíè÷åíà îòãîðå â [0 , b] (èçëîæåòå äîêà-
çàòåëñòâîòî íà òàçè ÷àñò îò òåîðåìàòà íà Âàéåðùðàñ);
3.2. f(x) å îãðàíè÷åíà â [0 , +∞) ;
3.3. f(x) èìà íàé-ìàëêà ñòîéíîñò â [0 , +∞) ;
4. 4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ðîë è Ëàãðàíæ
(çà ñðåäíèòå ñòîéíîñòè).
4.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ëàãðàíæ.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
14.12.2002 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-3
1. Íåêà f(x) = e3x sin 4x .
1.1. Íàìåðåòå ÷èñëàòà An è Bn òàêà, ÷å çà âñÿêî
n ∈ N è âñÿêî x ∈ R äà å èçïúëíåíî

f(n) (x) = Ane
3x sin (4x + Bn) .

1.2. Äîêàæåòå, ÷å çà âñÿêî n ∈ N å èçïúëíåíî:

f(n+1) (0) = 6 f(n) (0) − 25 f(n− 1) (0) .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x → −2

(
x− 21− 12 3√x− 6

) 1

1− cos (x+2) .

3. Äîêàæåòå, ÷å:

3.1. 3√x− 6 + 2 >
x + 2

3
çà x < −2 .

3.2. Ðåäèöàòà, îïðåäåëåíà ÷ðåç

a1 = −30 , an+1 = 3√an − 6 − 1
5n , n ∈ N ,

å ñõîäÿùà è íàìåðåòå ãðàíèöàòà �è.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
14.12.2002 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-4
1. Íåêà f(x) = e4x cos 3x .
1.1. Íàìåðåòå ÷èñëàòà An è Bn òàêà, ÷å çà âñÿêî
n ∈ N è âñÿêî x ∈ R äà å èçïúëíåíî

f(n) (x) = Ane
4x cos (3x + Bn) .

1.2. Äîêàæåòå, ÷å çà âñÿêî n ∈ N å èçïúëíåíî:

f(n+1) (0) = 8 f(n) (0) − 25 f(n− 1) (0) .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x → −3

(
x− 77− 27 3√x− 24

) 1

1− cos (x+3) .

3. Äîêàæåòå, ÷å:

3.1. 3√x− 24 + 3 >
x + 3

3
çà x < −3 .

3.2. Ðåäèöàòà, îïðåäåëåíà ÷ðåç

a1 = −40 , an+1 = 3√an − 24 − 1
4n , n ∈ N ,

å ñõîäÿùà è íàìåðåòå ãðàíèöàòà �è.

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
14.12.2002 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3
1. Íåêà lim

n→∞
an = −∞ è lim

n→∞
bn = −3 .

1.1. Ïîñî÷åòå ïîâåäåíèåòî (ãðàíèöè, +∞ è −∞) íà ðå-
äèöèòå (ñàìî ðåçóëòàò):

an − bn , bn − an , anbn ,
an

bn
,

bn

an
, |an|bn , |bn|an .

1.2. Îáîñíîâåòå (èçïîëçóâàéêè äåôèíèöèèòå) îòãîâîðà
ñè â ñëó÷àÿ íà ïðîèçâåäåíèå.
2. Íåêà f(x) å äåôèíèðàíà â (−∞ , 0) .
2.1-2. Äàéòå äâå äåôèíèöèè (Õàéíå è Êîøè) çà
lim

x→−∞
f(x) = −∞ .

2.3. Äîêàæåòå, ÷å àêî lim
x→−∞

f(x) = L , òî ñúùåñòâóâà

÷èñëî a òàêîâà, ÷å f(x) å îãðàíè÷åíà â (−∞ , a] .
3. Íåêà f(x) å íåïðåêúñíàòà â (−∞ , 0] ,
lim

x→−∞
f(x) = L è f(0) < L .

Äîêàæåòå, ÷å:
3.1. f(x) å îãðàíè÷åíà îòãîðå â [b , 0] (èçëîæåòå äîêà-
çàòåëñòâîòî íà òàçè ÷àñò îò òåîðåìàòà íà Âàéåðùðàñ);
3.2. f(x) å îãðàíè÷åíà â (−∞ , 0] ;
3.3. f(x) èìà íàé-ìàëêà ñòîéíîñò â (−∞ , 0] ;
4. 4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ðîë è Êîøè (îáîá-
ùåíà çà ñðåäíèòå ñòîéíîñòè).
4.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Êîøè.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
14.12.2002 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1. Íåêà lim
n→∞

an = −∞ è lim
n→∞

bn =
1
3
.

1.1. Ïîñî÷åòå ïîâåäåíèåòî (ãðàíèöè, +∞ è −∞) íà ðå-
äèöèòå (ñàìî ðåçóëòàò):

an − bn , bn − an , anbn ,
an

bn
,

bn

an
, |an|bn , |bn|an .

1.2. Îáîñíîâåòå (èçïîëçóâàéêè äåôèíèöèèòå) îòãîâîðà
ñè â ñëó÷àÿ íà ïðîèçâåäåíèå.
2. Íåêà f(x) å äåôèíèðàíà â (−∞ , 0) .
2.1-2. Äàéòå äâå äåôèíèöèè (Õàéíå è Êîøè) çà
lim

x→−∞
f(x) = +∞ .

2.3. Äîêàæåòå, ÷å àêî lim
x→−∞

f(x) = L , òî ñúùåñòâóâà

÷èñëî a òàêîâà, ÷å f(x) å îãðàíè÷åíà â (−∞ , a] .
3. Íåêà f(x) å íåïðåêúñíàòà â (−∞ , 0] ,
lim

x→−∞
f(x) = L è f(0) > L .

Äîêàæåòå, ÷å:
3.1. f(x) å îãðàíè÷åíà îòäîëó â [b , 0] (èçëîæåòå äîêà-
çàòåëñòâîòî íà òàçè ÷àñò îò òåîðåìàòà íà Âàéåðùðàñ);
3.2. f(x) å îãðàíè÷åíà â (−∞ , 0] ;
3.3. f(x) èìà íàé-ãîëÿìà ñòîéíîñò â (−∞ , 0] ;
4. 4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ðîë è Ëàãðàíæ
(çà ñðåäíèòå ñòîéíîñòè).
4.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ëàãðàíæ.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
04.02.2003 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò Ç-1

1. Äîêàæåòå, ÷å ðåäèöàòà, îïðåäåëåíà ÷ðåç

a1 = 0 , an+1 = 3√an + 6 , n ∈ N ,

å ñõîäÿùà è ïðåñìåòíåòå ãðàíèöèòå:

lim
n→∞

an , lim
n→∞

an+1 − 2
an − 2

, lim
n→∞

n√an − 2 .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x → 0

(
1− 4x2

)x − 1
x3

.

3. Äîêàæåòå, ÷å:

à) àêî a > 0 , òî çà âñÿêî x <
1
a
å èçïúëíåíî:

arctg
x + a

1− a x
= arctg x + arctg a ;

á) çà âñÿêî n ∈ N :

n∑
k=1

arctg
1

2 k2
= arctg

n

n + 1
.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
04.02.2003 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò Ç-2

1. Äîêàæåòå, ÷å ðåäèöàòà, îïðåäåëåíà ÷ðåç

a1 = 0 , an+1 = 3√an − 6 , n ∈ N ,

å ñõîäÿùà è ïðåñìåòíåòå ãðàíèöèòå:

lim
n→∞

an , lim
n→∞

an+1 + 2
an + 2

, lim
n→∞

n√an + 2 .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x → 0

(
1 + 3x2

)x − 1
x3

.

3. Äîêàæåòå, ÷å:

à) àêî a > 0 , òî çà âñÿêî x <
1
a
å èçïúëíåíî:

arctg
x + a

1− a x
= arctg x + arctg a ;

á) çà âñÿêî n ∈ N :

n∑
k=0

arctg
1

k2 + k + 1
= arctg (n + 1) .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
04.02.2003 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò T-1

1. Íåêà lim
n→∞

an = +∞ è | bn| ≤ 10 . Ïîñî÷åòå ïî-

âåäåíèåòî (ãðàíèöè, +∞ èëè −∞) íà ðåäèöèòå bn − an

è
bn

an
. Îáîñíîâåòå (èçïîëçóâàéêè äåôèíèöèèòå) îòãîâî-

ðèòå ñè.

2. Íåêà f(x) å äåôèíèðàíà â (0 , +∞) . Äàéòå äâå
äåôèíèöèè (Õàéíå è Êîøè) çà lim

x→+∞
f(x) = L .

Äîêàæåòå, ÷å àêî lim
x→+∞

f(x) = L < 0 , òî ñúùåñòâóâà

÷èñëî a òàêîâà, ÷å f(x) < 0 çà âñÿêî x ∈ [a , +∞) .

3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Âàéåðùðàñ è çà ìåæ-
äèííèòå ñòîéíîñòè.
Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Âàéåðùðàñ.

4. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ôåðìà è Ðîë.
Àêî f : R → R èìà ïðîèçâîäíà íàâñÿêúäå â R è
lim

x→−∞
f(x) = lim

x→+∞
f(x) = +∞ äîêàæåòå, ÷å ñúùå-

ñòâóâà x0 ∈ R , çà êîåòî f ′(x0) = 0 è f èìà íàé-ìàëêà
ñòîéíîñò â R .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
04.02.2003 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò T-2

1. Íåêà lim
n→∞

an = −∞ è | bn| ≤ 10 . Ïîñî÷åòå ïî-

âåäåíèåòî (ãðàíèöè, +∞ èëè −∞) íà ðåäèöèòå bn − an

è
bn

an
. Îáîñíîâåòå (èçïîëçóâàéêè äåôèíèöèèòå) îòãîâî-

ðèòå ñè.

2. Íåêà f(x) å äåôèíèðàíà â (−∞ , 0) . Äàéòå äâå
äåôèíèöèè (Õàéíå è Êîøè) çà lim

x→−∞
f(x) = L .

Äîêàæåòå, ÷å àêî lim
x→−∞

f(x) = L > 0 , òî ñúùåñòâóâà

÷èñëî a òàêîâà, ÷å f(x) > 0 çà âñÿêî x ∈ (+∞ , a] .

3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Âàéåðùðàñ è çà ìåæ-
äèííèòå ñòîéíîñòè.
Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà ìåæäèííèòå ñòîéíîñòè.

4. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ôåðìà è Ëàãðàíæ.
Àêî f : R → R èìà ïðîèçâîäíà íàâñÿêúäå â R è
lim

x→−∞
f(x) = lim

x→+∞
f(x) = −∞ äîêàæåòå, ÷å ñúùå-

ñòâóâà x0 ∈ R , çà êîåòî f ′(x0) = 0 è f èìà íàé-ãîëÿìà
ñòîéíîñò â R .



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Äàäåíà å ôóíêöèÿòà

f(x) =
x

2
− arcsin

2x

1 + x2
.

1.1. Äà ñå èçñëåäâà ôóíêöèÿòà è äà ñå ïîñòðîè
íåéíàòà ãðàôèêà.
1.2. Ïðåñìåòíåòå çà |x| < 1 íåîïðåäåëåíèÿ

èíòåãðàë

∫
f(x) dx .

1.3. Íàìåðåòå â ÿâåí âèä ôóíêöèÿòà F (x) ,
óäîâëåòâîðÿâàùà F ′(x) = f(x)
çà âñÿêî x ∈ R è F (0) = 0 .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë:∫
2x + 5√

(x2 + 4x + 5 )3
dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2

1. Äàäåíà å ôóíêöèÿòà

f(x) =
x

2
+ arcsin

2x

1 + x2
.

1.1. Äà ñå èçñëåäâà ôóíêöèÿòà è äà ñå ïîñòðîè
íåéíàòà ãðàôèêà.
1.2. Ïðåñìåòíåòå çà x < −1 íåîïðåäåëåíèÿ

èíòåãðàë

∫
f(x) dx .

1.3. Íàìåðåòå â ÿâåí âèä ôóíêöèÿòà F (x) ,
óäîâëåòâîðÿâàùà F ′(x) = f(x)
çà âñÿêî x ∈ R è F (0) = 0 .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë:∫
6x + 3√

(x2 + 2x + 2 )3
dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å âäëúáíàòà â R çà
ñëó÷àèòå:
à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.

1.2. Íåêà f : R → R å âäëúáíàòà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → −∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≤ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .

2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 0 çà
ôóíêöèèòå sinx è

√
1 + x . Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.

3. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è
äîêàæåòå ôîðìóëàòà çà èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè çà îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå âòîðàòà òåîðåìà çà
ñðåäíèòå ñòîéíîñòè ïðè îïðåäåëåíè èíòåãðàëè.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å èçïúêíàëà â R çà
ñëó÷àèòå:
à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.

1.2. Íåêà f : R → R å èçïúêíàëà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → −∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≥ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .

2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 0 çà

ôóíêöèèòå cosx è
1√

1 + x
. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.

3. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è äî-
êàæåòå ôîðìóëàòà çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå ïðè îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïúðâàòà òåîðåìà çà
ñðåäíèòå ñòîéíîñòè ïðè îïðåäåëåíè èíòåãðàëè.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-3

1. Äàäåíà å ôóíêöèÿòà

f(x) =
x

2
− arccos

2x

1 + x2
.

1.1. Äà ñå èçñëåäâà ôóíêöèÿòà è äà ñå ïîñòðîè
íåéíàòà ãðàôèêà.
1.2. Ïðåñìåòíåòå çà x > 1 íåîïðåäåëåíèÿ

èíòåãðàë

∫
f(x) dx .

1.3. Íàìåðåòå â ÿâåí âèä ôóíêöèÿòà F (x) ,
óäîâëåòâîðÿâàùà F ′(x) = f(x)
çà âñÿêî x ∈ R è F (0) = 0 .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë:∫
x− 7√

(x2 − 4x + 5 )3
dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-4

1. Äàäåíà å ôóíêöèÿòà

f(x) =
x

2
+ arccos

2x

1 + x2
.

1.1. Äà ñå èçñëåäâà ôóíêöèÿòà è äà ñå ïîñòðîè
íåéíàòà ãðàôèêà.
1.2. Ïðåñìåòíåòå çà |x| < 1 íåîïðåäåëåíèÿ

èíòåãðàë

∫
f(x) dx .

1.3. Íàìåðåòå â ÿâåí âèä ôóíêöèÿòà F (x) ,
óäîâëåòâîðÿâàùà F ′(x) = f(x)
çà âñÿêî x ∈ R è F (0) = 0 .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë:∫
4x− 7√

(x2 − 2x + 2 )3
dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å âäëúáíàòà â R çà
ñëó÷àèòå:
à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.

1.2. Íåêà f : R → R å âäëúáíàòà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → +∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≤ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .

2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 0 çà

ôóíêöèèòå ex è
1

(1 + x)3
. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòàâå-

òå ïî äâà íà÷èíà.

3. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è
äîêàæåòå ôîðìóëàòà çà èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè çà îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå âòîðàòà òåîðåìà çà
ñðåäíèòå ñòîéíîñòè ïðè îïðåäåëåíè èíòåãðàëè.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å èçïúêíàëà â R çà
ñëó÷àèòå:
à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.

1.2. Íåêà f : R → R å èçïúêíàëà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → +∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≥ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .

2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 0 çà

ôóíêöèèòå e−x è
1

(1 + x)2
. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.

3. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è äî-
êàæåòå ôîðìóëàòà çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå ïðè îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïúðâàòà òåîðåìà çà
ñðåäíèòå ñòîéíîñòè ïðè îïðåäåëåíè èíòåãðàëè.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1
1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å âäëúáíàòà â R çà
ñëó÷àèòå: à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.
1.2. Íåêà f : R → R å âäëúáíàòà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → −∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≤ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .
2. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è
äîêàæåòå ôîðìóëàòà çà èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè çà îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.
3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå âòîðàòà òåîðåìà çà
ñðåäíèòå ñòîéíîñòè ïðè îïðåäåëåíè èíòåãðàëè.
4. Ïîñî÷åòå (ñ êðàòêà îáîñíîâêà) êîè îò èíòåãðàëèòå
ñà ñõîäÿùè è êîè ðàçõîäÿùè:

1)

1∫
0

dx
3√x2(1− x)

2)

2∫
1

ln6(2− x)dx
4√(2− x)3

3)

+∞∫
2

ln6 x dx
4√

x3
4)

+∞∫
2

ln6 x dx

x
5)

+∞∫
1

ln6 x dx

x2 − 1

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2
1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å èçïúêíàëà â R çà
ñëó÷àèòå: à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.
1.2. Íåêà f : R → R å èçïúêíàëà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → −∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≥ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .
2. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è äî-
êàæåòå ôîðìóëàòà çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå ïðè îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.
3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïúðâàòà òåîðåìà çà
ñðåäíèòå ñòîéíîñòè ïðè îïðåäåëåíè èíòåãðàëè.
4. Ïîñî÷åòå (ñ êðàòêà îáîñíîâêà) êîè îò èíòåãðàëèòå
ñà ñõîäÿùè è êîè ðàçõîäÿùè:

1)

2∫
0

dx
3√x4(2− x)

2)

4∫
1

ln2(4− x)dx
5√(4− x)3

3)

+∞∫
2

ln2 x dx
5√

x3
4)

+∞∫
2

dx

x lnx
5)

+∞∫
1

lnx dx

(x2 − 1)2

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3
1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å âäëúáíàòà â R çà
ñëó÷àèòå: à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.
1.2. Íåêà f : R → R å âäëúáíàòà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → +∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≤ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .
2. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è
äîêàæåòå ôîðìóëàòà çà èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè çà îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.
3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå âòîðàòà òåîðåìà çà
ñðåäíèòå ñòîéíîñòè ïðè îïðåäåëåíè èíòåãðàëè.
4. Ïîñî÷åòå (ñ êðàòêà îáîñíîâêà) êîè îò èíòåãðàëèòå
ñà ñõîäÿùè è êîè ðàçõîäÿùè:

1)

1∫
0

dx
3√x(1− x)2

2)

3∫
1

ln4(3− x)dx
3√(3− x)4

3)

+∞∫
2

ln4 x dx
3√

x4
4)

+∞∫
2

dx

x ln2 x
5)

1∫
0

ln3 x dx

(x2 − 1)3

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4
1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å èçïúêíàëà â R çà
ñëó÷àèòå: à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.
1.2. Íåêà f : R → R å èçïúêíàëà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → +∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≥ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .
2. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è äî-
êàæåòå ôîðìóëàòà çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå ïðè îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.
3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïúðâàòà òåîðåìà çà
ñðåäíèòå ñòîéíîñòè ïðè îïðåäåëåíè èíòåãðàëè.
4. Ïîñî÷åòå (ñ êðàòêà îáîñíîâêà) êîè îò èíòåãðàëèòå
ñà ñõîäÿùè è êîè ðàçõîäÿùè:

1)

2∫
0

dx
3√x(2− x)4

2)

4∫
1

ln2(4− x)dx
3√(4− x)5

3)

+∞∫
2

ln2 x dx
3√

x5
4)

+∞∫
2

dx

x ln5 x
5)

1∫
0

lnx dx

(x2 − 1)2



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å âäëúáíàòà â R çà
ñëó÷àèòå:
à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.

1.2. Íåêà f : R → R å âäëúáíàòà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → −∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≤ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .

2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 0 çà
ôóíêöèèòå sinx è

√
1 + x . Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.

3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìà íà Ëàéáíèö-
Íþòîí.

4. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è
äîêàæåòå ôîðìóëàòà çà èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè çà îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å èçïúêíàëà â R çà
ñëó÷àèòå:
à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.

1.2. Íåêà f : R → R å èçïúêíàëà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → −∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≥ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .

2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 0 çà

ôóíêöèèòå cosx è
1√

1 + x
. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.

3. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è äî-
êàæåòå ôîðìóëàòà çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå ïðè îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà ñðåäíèòå
ñòîéíîñòè ïðè îïðåäåëåíè èíòåãðàëè.

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å âäëúáíàòà â R çà
ñëó÷àèòå:
à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.

1.2. Íåêà f : R → R å âäëúáíàòà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → +∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≤ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .

2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 0 çà

ôóíêöèèòå ex è
1

(1 + x)3
. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòàâå-

òå ïî äâà íà÷èíà.

3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìà íà Ëàéáíèö-
Íþòîí.

4. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è
äîêàæåòå ôîðìóëàòà çà èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè çà îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
05.02.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ ôóíêöèÿòà f : R → R äà å èçïúêíàëà â R çà
ñëó÷àèòå:
à) f èìà íàâñÿêúäå ïúðâà ïðîèçâîäíà;
á) f èìà íàâñÿêúäå âòîðà ïðîèçâîäíà.

1.2. Íåêà f : R → R å èçïúêíàëà â R , èìà íàâñÿêúäå
âòîðà ïðîèçâîäíà è ïðàâàòà ñ óðàâíåíèå y = kx + b å
àñèìòîòà êúì ãðàôèêàòà �è ïðè x → +∞ . Äîêàæåòå, ÷å
f(x) ≥ kx + b çà âñÿêî x ∈ R .

2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 0 çà

ôóíêöèèòå e−x è
1

(1 + x)2
. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.

3. Ôîðìóëèðàéòå óñëîâèÿ, ïðè êîèòî å âàëèäíà, è äî-
êàæåòå ôîðìóëàòà çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå ïðè îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè.

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà ñðåäíèòå
ñòîéíîñòè ïðè îïðåäåëåíè èíòåãðàëè.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò ðàâíèíàòà,
îãðàíè÷åíà îò õèïåðáîëàòà x2 + 2x− 2y2 = 0 è
ïðàâàòà y = x + 2 .

2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ñòåïåííèÿ ðåä

∞∑
n=1

5n 5
√

(2n− 1) !!
(2n) !!

xn .

Èçñëåäâàéòå äàäåíèÿ ðåä â êðàéíèòå òî÷êè íà
èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

ln
(
1 + 2x3p

)
(x + x2)4p arctg

√
x

dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2
1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò ðàâíèíàòà,
îãðàíè÷åíà îò õèïåðáîëàòà x2 + 4x− 2y2 = 0 è
ïðàâàòà y = x + 4 .

2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ñòåïåííèÿ ðåä

∞∑
n=1

3n 3
√

(2n) !!
(2n + 1) !!

xn .

Èçñëåäâàéòå äàäåíèÿ ðåä â êðàéíèòå òî÷êè íà
èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

ln
(
1 + 3x2p

)
(x + x2)3p arctg 3√x

dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Êîøè è Ðààáå çà

ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Êîøè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà

ðåäèöà îò ôóíêöèè.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà íåïðåêú-

ñíàòîñò íà ãðàíè÷íàòà ôóíêöèÿ.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà

ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå ïî-âå÷å) ïðîìåíëèâè â äà-
äåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà äèôåðåí-

öèðóåìîñò è äîêàæåòå òÿõíàòà äîñòàòú÷íîñò.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Äàëàìáåð è Ëàéá-

íèö çà ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Äàëàìáåð.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà

ðåä îò ôóíêöèè.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Âàéåð-

ùðàñ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò ðåäîâå îò ôóíêöèè.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà ïî íàïðàâëåíèå

(÷àñòíè ïðîèçâîäíè) íà ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå
ïî-âå÷å) ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà ðàâåíñòâî

íà ñìåñåíèòå âòîðè ÷àñòíè ïðîèçâîäíè è äîêàæåòå òÿõ-
íàòà äîñòàòú÷íîñò.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-3
1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò ðàâíèíàòà,
îãðàíè÷åíà îò õèïåðáîëàòà x2 − 4x− 2y2 = 0 è
ïðàâàòà y = 4− x .

2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ñòåïåííèÿ ðåä

∞∑
n=1

4n 4
√

(n !)2

(2n + 1) !
xn .

Èçñëåäâàéòå äàäåíèÿ ðåä â êðàéíèòå òî÷êè íà
èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

ln
(
1 + 2x3

)
(x + x2)p (arctg

√
x)4p dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-4
1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò ðàâíèíàòà,
îãðàíè÷åíà îò õèïåðáîëàòà x2 − 6x− 2y2 = 0 è
ïðàâàòà y = 6− x .

2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ñòåïåííèÿ ðåä

∞∑
n=1

2n 4
√

(2n− 1) !
(n !)2

xn .

Èçñëåäâàéòå äàäåíèÿ ðåä â êðàéíèòå òî÷êè íà
èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

ln
(
1 + 3x2

)
(x + x2)2p (arctg 3√x

)5p dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Êîøè è Ðààáå çà

ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Êîøè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà

ðåäèöà îò ôóíêöèè.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà íåïðåêú-

ñíàòîñò íà ãðàíè÷íàòà ôóíêöèÿ.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà

ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå ïî-âå÷å) ïðîìåíëèâè â äà-
äåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà äèôåðåí-

öèðóåìîñò è äîêàæåòå òÿõíàòà äîñòàòú÷íîñò.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Äàëàìáåð è Ëàéá-

íèö çà ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Äàëàìáåð.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà

ðåä îò ôóíêöèè.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Âàéåð-

ùðàñ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò ðåäîâå îò ôóíêöèè.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà ïî íàïðàâëåíèå

(÷àñòíè ïðîèçâîäíè) íà ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå
ïî-âå÷å) ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà ðàâåíñòâî

íà ñìåñåíèòå âòîðè ÷àñòíè ïðîèçâîäíè è äîêàæåòå òÿõ-
íàòà äîñòàòú÷íîñò.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò ðàâíèíàòà,
îãðàíè÷åíà îò õèïåðáîëàòà x2 + 2x− 2y2 = 0 è
ïðàâàòà y = x + 2 .

2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ñòåïåííèÿ ðåä

∞∑
n=1

5n 5
√

(2n− 1) !!
(2n) !!

xn .

Èçñëåäâàéòå äàäåíèÿ ðåä â êðàéíèòå òî÷êè íà
èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

ln
(
1 + 2x3p

)
(x + x2)4p arctg

√
x

dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2
1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò ðàâíèíàòà,
îãðàíè÷åíà îò õèïåðáîëàòà x2 + 4x− 2y2 = 0 è
ïðàâàòà y = x + 4 .

2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ñòåïåííèÿ ðåä

∞∑
n=1

3n 3
√

(2n) !!
(2n + 1) !!

xn .

Èçñëåäâàéòå äàäåíèÿ ðåä â êðàéíèòå òî÷êè íà
èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

ln
(
1 + 3x2p

)
(x + x2)3p arctg 3√x

dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Êîøè è Ðààáå çà

ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Êîøè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà

ðåäèöà îò ôóíêöèè.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà íåïðåêú-

ñíàòîñò íà ãðàíè÷íàòà ôóíêöèÿ.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà

ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå ïî-âå÷å) ïðîìåíëèâè â äà-
äåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà äèôåðåí-

öèðóåìîñò è äîêàæåòå òÿõíàòà äîñòàòú÷íîñò.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Äàëàìáåð è Ëàéá-

íèö çà ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Äàëàìáåð.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà

ðåä îò ôóíêöèè.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Âàéåð-

ùðàñ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò ðåäîâå îò ôóíêöèè.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà ïî íàïðàâëåíèå

(÷àñòíè ïðîèçâîäíè) íà ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå
ïî-âå÷å) ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ôîðìóëàòà çà ÷àñòíè

ïðîèçâîäíè íà ñúñòàâíà ôóíêöèÿ (âåðèæíî ïðàâèëî).



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-3
1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò ðàâíèíàòà,
îãðàíè÷åíà îò õèïåðáîëàòà x2 − 4x− 2y2 = 0 è
ïðàâàòà y = 4− x .

2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ñòåïåííèÿ ðåä

∞∑
n=1

4n 4
√

(n !)2

(2n + 1) !
xn .

Èçñëåäâàéòå äàäåíèÿ ðåä â êðàéíèòå òî÷êè íà
èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

ln
(
1 + 2x3

)
(x + x2)p (arctg

√
x)4p dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-4
1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò ðàâíèíàòà,
îãðàíè÷åíà îò õèïåðáîëàòà x2 − 6x− 2y2 = 0 è
ïðàâàòà y = 6− x .

2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ñòåïåííèÿ ðåä

∞∑
n=1

2n 4
√

(2n− 1) !
(n !)2

xn .

Èçñëåäâàéòå äàäåíèÿ ðåä â êðàéíèòå òî÷êè íà
èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

ln
(
1 + 3x2

)
(x + x2)2p (arctg 3√x

)5p dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Êîøè è Ðààáå çà

ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Êîøè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà

ðåäèöà îò ôóíêöèè.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà íåïðåêú-

ñíàòîñò íà ãðàíè÷íàòà ôóíêöèÿ.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà

ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå ïî-âå÷å) ïðîìåíëèâè â äà-
äåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà äèôåðåí-

öèðóåìîñò è äîêàæåòå òÿõíàòà äîñòàòú÷íîñò.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
18.04.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Äàëàìáåð è Ëàéá-

íèö çà ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Äàëàìáåð.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà

ðåä îò ôóíêöèè.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Âàéåð-

ùðàñ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò ðåäîâå îò ôóíêöèè.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà ïî íàïðàâëåíèå

(÷àñòíè ïðîèçâîäíè) íà ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå
ïî-âå÷å) ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ôîðìóëàòà çà ÷àñòíè

ïðîèçâîäíè íà ñúñòàâíà ôóíêöèÿ (âåðèæíî ïðàâèëî).



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
23.06.2003 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò Ç-1

1. Íàìåðåòå ëèöåòî è ïåðèìåòúðà íà ôèãóðàòà
îãðàíè÷åíà îò ïàðàáîëàòà y = x2 è ïðàâàòà
y = x + 6 .

2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ñòåïåííèÿ ðåä

∞∑
n=1

1
n 5n

√(
3n + 1
n + 1

)
xn .

Èçñëåäâàéòå äàäåíèÿ ðåä â êðàéíèòå òî÷êè íà
èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

ln
(
1 + 3√x + 2x3p

)
arcsin

√
x

x + 1
x4p + x3

dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
23.06.2003 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò Ç-2

1. Íàìåðåòå ëèöåòî è ïåðèìåòúðà íà ôèãóðàòà
îãðàíè÷åíà îò ïàðàáîëàòà y = x2 è ïðàâàòà
y = −x + 6 .

2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ñòåïåííèÿ ðåä

∞∑
n=1

1
n 4n

√(
3n + 2
2n + 1

)
xn .

Èçñëåäâàéòå äàäåíèÿ ðåä â êðàéíèòå òî÷êè íà
èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

ln
(
1 +

√
x + 3x2p

)
arcsin 3

√
x

x + 2
x3p + x2

dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
23.06.2003 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò T-1

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Êîøè è Ðààáå çà

ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Êîøè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà

ðåäèöà îò ôóíêöèè.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà äèôå-

ðåíöèðóåìîñò íà ãðàíè÷íàòà ôóíêöèÿ.

3.
3.1. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ ôóíêöèÿ íà

äâå ïðîìåíëèâè äà èìà â äàäåíà òî÷êà ëîêàëåí ìàêñè-
ìóì.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà äèôåðåí-

öèðóåìîñò íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè è äîêàæåòå
òÿõíàòà äîñòàòú÷íîñò.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
23.06.2003 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò T-2

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Äàëàìáåð è Ëàéá-

íèö çà ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Äàëàìáåð.

2.
2.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèÿ íà Âàéåðùðàñ çà ðàâ-

íîìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäîâå îò ôóíêöèè.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà íåïðåêú-

ñíàòîñò íà ãðàíè÷íàòà ôóíêöèÿ.

3.
3.1. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ ôóíêöèÿ íà

äâå ïðîìåíëèâè äà èìà â äàäåíà òî÷êà ëîêàëåí ìèíè-
ìóì.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà ðàâåíñòâî

íà ñìåñåíèòå âòîðè ÷àñòíè ïðîèçâîäíè è äîêàæåòå òÿõ-
íàòà äîñòàòú÷íîñò.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Çà ôóíêöèÿòà f(x, y) = x2 e−x2−3x−4 y2

íàìåðåòå:

1.1. Íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà �è

ñòîéíîñò â ìíîæåñòâîòî D : x2 + 4 y2 ≤ 5 .
1.2. Òî÷êèòå îò R2 , â êîèòî f(x, y)

èìà ëîêàëåí åêñòðåìóì.

1.3. Íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà �è

ñòîéíîñò â R2 .

2. Íàìåðåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò

ðàâíèíàòà, çàäàäåíà ñ íåðàâåíñòâîòî:

x2 + (y − 2)2 ≤ 4− 2
√

2 (x2 + y2) .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2

1. Çà ôóíêöèÿòà f(x, y) = x2 e−3 x2−x−4 y2

íàìåðåòå:

1.1. Íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà �è

ñòîéíîñò â ìíîæåñòâîòî D : 3 x2 + 4 y2 ≤ 6 .
1.2. Òî÷êèòå îò R2 , â êîèòî f(x, y)

èìà ëîêàëåí åêñòðåìóì.

1.3. Íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà �è

ñòîéíîñò â R2 .

2. Íàìåðåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò

ðàâíèíàòà, çàäàäåíà ñ íåðàâåíñòâîòî:

x2 + (y − 2)2 ≤ 4− 2
√

3 (x2 + y2) .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí.
1.3. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöèÿòà
ϕx(y) = f(x, y) íà y å íàìàëÿâàùà è çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x ñúùî å íàìàëÿâàùà.
Äîêàæåòå, ÷å
à) f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.

á)

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy .

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà êðèâîëèíååí èíòåãðàë îò
I-âè ðîä è íàïèøåòå ôîðìóëàòà çà ïðåñìÿòàíåòî ìó
÷ðåç Ðèìàíîâ èíòåãðàë.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.3. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = −2 , y = −2 è x + y = 0 .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí.
1.3. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöèÿ-
òà ϕx(y) = f(x, y) íà y å ðàñòÿùà, à çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x å íàìàëÿâàùà. Äîêàæå-
òå, ÷å
à) f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.

á)

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy .

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà êðèâîëèíååí èíòåãðàë îò
II-ðè ðîä è íàïèøåòå ôîðìóëàòà çà ïðåñìÿòàíåòî ìó
÷ðåç Ðèìàíîâ èíòåãðàë.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.3. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = 2 , y = −2 è x− y = 0 .



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-3

1. Çà ôóíêöèÿòà f(x, y) = y2 e−4 x2+3y−y2

íàìåðåòå:

1.1. Íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà �è

ñòîéíîñò â ìíîæåñòâîòî D : 4 x2 + y2 ≤ 5 .
1.2. Òî÷êèòå îò R2 , â êîèòî f(x, y)

èìà ëîêàëåí åêñòðåìóì.

1.3. Íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà �è

ñòîéíîñò â R2 .

2. Íàìåðåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò

ðàâíèíàòà, çàäàäåíà ñ íåðàâåíñòâîòî:

x2 + (y − 3)2 ≤ 9− 3
√

2 (x2 + y2) .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-4

1. Çà ôóíêöèÿòà f(x, y) = y2 e−4 x2+y−3 y2

íàìåðåòå:

1.1. Íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà �è

ñòîéíîñò â ìíîæåñòâîòî D : 4 x2 + 3 y2 ≤ 6 .
1.2. Òî÷êèòå îò R2 , â êîèòî f(x, y)

èìà ëîêàëåí åêñòðåìóì.

1.3. Íàé-ãîëÿìàòà è íàé-ìàëêàòà �è

ñòîéíîñò â R2 .

2. Íàìåðåòå ëèöåòî íà ÷àñòòà îò

ðàâíèíàòà, çàäàäåíà ñ íåðàâåíñòâîòî:

x2 + (y − 3)2 ≤ 9− 3
√

3 (x2 + y2) .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí.
1.3. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöèÿòà
ϕx(y) = f(x, y) íà y å íàìàëÿâàùà, à çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x å ðàñòÿùà. Äîêàæåòå,
÷å
à) f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.

á)

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy .

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà êðèâîëèíååí èíòåãðàë îò
I-âè ðîä è íàïèøåòå ôîðìóëàòà çà ïðåñìÿòàíåòî ìó
÷ðåç Ðèìàíîâ èíòåãðàë.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.3. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = −2 , y = 2 è x− y = 0 .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí.
1.3. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöè-
ÿòà ϕx(y) = f(x, y) íà y å ðàñòÿùà è çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x ñúùî å ðàñòÿùà. Äîêà-
æåòå, ÷å
à) f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.

á)

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy .

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà êðèâîëèíååí èíòåãðàë îò
II-ðè ðîä è íàïèøåòå ôîðìóëàòà çà ïðåñìÿòàíåòî ìó
÷ðåç Ðèìàíîâ èíòåãðàë.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.3. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = 2 , y = 2 è x + y = 0 .



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöèÿòà
ϕx(y) = f(x, y) íà y å íàìàëÿâàùà è çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x ñúùî å íàìàëÿâàùà.
Äîêàæåòå, ÷å f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.
1.3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí è ñ íåé-
íà ïîìîù äîêàæåòå, ÷å

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy

2. 2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = −2 , y = −2 è x + y = 0 .

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà ðàâíî-
ìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà äàäåíà ôóíêöèÿ.
3.2. Ïðîâåðåòå, ÷å ðåäúò íà Ôóðèå íà ôóíêöèÿòà

f(x) = arctg
(∣∣ ∣∣x2 − 7

∣∣ − 2
∣∣ )

å ðàâíîìåðíî ñõîäÿù.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöèÿ-
òà ϕx(y) = f(x, y) íà y å ðàñòÿùà, à çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x å íàìàëÿâàùà. Äîêàæå-
òå, ÷å f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.
1.3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí è ñ íåé-
íà ïîìîù äîêàæåòå, ÷å

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy

2. 2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = 2 , y = −2 è x− y = 0 .

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà ðàâíî-
ìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà äàäåíà ôóíêöèÿ.
3.2. Ïðîâåðåòå, ÷å ðåäúò íà Ôóðèå íà ôóíêöèÿòà

f(x) = arcctg
(∣∣ ∣∣x2 − 5

∣∣ − 4
∣∣ )

å ðàâíîìåðíî ñõîäÿù.

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöèÿòà
ϕx(y) = f(x, y) íà y å íàìàëÿâàùà, à çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x å ðàñòÿùà. Äîêàæåòå,
÷å f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.
1.3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí è ñ íåé-
íà ïîìîù äîêàæåòå, ÷å

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy

2. 2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = −2 , y = 2 è x− y = 0 .

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà ðàâíî-
ìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà äàäåíà ôóíêöèÿ.
3.2. Ïðîâåðåòå, ÷å ðåäúò íà Ôóðèå íà ôóíêöèÿòà

f(x) = arctg
(∣∣ ∣∣x2 − 8

∣∣ − 1
∣∣ )

å ðàâíîìåðíî ñõîäÿù.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöè-
ÿòà ϕx(y) = f(x, y) íà y å ðàñòÿùà è çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x ñúùî å ðàñòÿùà. Äîêà-
æåòå, ÷å f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.
1.3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí è ñ íåé-
íà ïîìîù äîêàæåòå, ÷å

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy

2. 2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = 2 , y = 2 è x + y = 0 .

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà ðàâíî-
ìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà äàäåíà ôóíêöèÿ.
3.2. Ïðîâåðåòå, ÷å ðåäúò íà Ôóðèå íà ôóíêöèÿòà

f(x) = arcctg
(∣∣ ∣∣x2 − 6

∣∣ − 3
∣∣ )

å ðàâíîìåðíî ñõîäÿù.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöèÿòà
ϕx(y) = f(x, y) íà y å íàìàëÿâàùà è çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x ñúùî å íàìàëÿâàùà.
Äîêàæåòå, ÷å f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.
1.3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí è ñ íåé-
íà ïîìîù äîêàæåòå, ÷å

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy

2. 2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = −2 , y = −2 è x + y = 0 .
2.3. Ïðîâåðåòå, ÷å ñòîéíîñòòà íà èíòåãðàëà∫

C

ex2−y2
cos (2 xy) dx + ex2−y2

sin (2 xy) dy

êúäåòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà ñ íà÷àëíà òî÷êà
(0, 0) è êðàéíà òî÷êà (a, b) íå çàâèñè îò êðèâàòà C .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöèÿ-
òà ϕx(y) = f(x, y) íà y å ðàñòÿùà, à çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x å íàìàëÿâàùà. Äîêàæå-
òå, ÷å f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.
1.3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí è ñ íåé-
íà ïîìîù äîêàæåòå, ÷å

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy

2. 2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = 2 , y = −2 è x− y = 0 .
2.3. Ïðîâåðåòå, ÷å ñòîéíîñòòà íà èíòåãðàëà∫

C

ex2−y2
sin (2 xy) dx − ex2−y2

cos (2 xy) dy

êúäåòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà ñ íà÷àëíà òî÷êà
(0, 0) è êðàéíà òî÷êà (a, b) íå çàâèñè îò êðèâàòà C .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöèÿòà
ϕx(y) = f(x, y) íà y å íàìàëÿâàùà, à çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x å ðàñòÿùà. Äîêàæåòå,
÷å f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.
1.3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí è ñ íåé-
íà ïîìîù äîêàæåòå, ÷å

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy

2. 2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = −2 , y = 2 è x− y = 0 .
2.3. Ïðîâåðåòå, ÷å ñòîéíîñòòà íà èíòåãðàëà∫

C

ex2−y2
cos (2 xy) dx + ex2−y2

sin (2 xy) dy

êúäåòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà ñ íà÷àëíà òî÷êà
(0, 0) è êðàéíà òî÷êà (a, b) íå çàâèñè îò êðèâàòà C .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî óñëî-
âèå çà èíòåãðóåìîñò íà äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîú-
ãúëíèê.
1.2. Ôóíêöèÿòà f(x, y) å äåôèíèðàíà â êâàäðàòà

0 ≤ x ≤ 1 , 0 ≤ y ≤ 1 êàòî çà âñÿêî x ∈ [0, 1] ôóíêöè-
ÿòà ϕx(y) = f(x, y) íà y å ðàñòÿùà è çà âñÿêî y ∈ [0, 1]
ôóíêöèÿòà τy(x) = f(x, y) íà x ñúùî å ðàñòÿùà. Äîêà-
æåòå, ÷å f(x, y) å èíòåãðóåìà â äàäåíèÿ êâàäðàò.
1.3. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí è ñ íåé-
íà ïîìîù äîêàæåòå, ÷å

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dy

 dx =

1∫
0

 1∫
0

f(x, y) dx

 dy

2. 2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ãðèéí çà òðèúãúëíèêà

ñúñ ñòðàíè âúðõó ïðàâèòå x = 2 , y = 2 è x + y = 0 .
2.3. Ïðîâåðåòå, ÷å ñòîéíîñòòà íà èíòåãðàëà∫

C

ex2−y2
sin (2 xy) dx − ex2−y2

cos (2 xy) dy

êúäåòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà ñ íà÷àëíà òî÷êà
(0, 0) è êðàéíà òî÷êà (a, b) íå çàâèñè îò êðèâàòà C .



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
10.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Íåêà x ∈ [0, 1] . Äîêàæåòå, ÷å

6 arcsinx− π ≥ 2
√

3 (2x− 1) .

2. Íàìåðåòå ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà
ôóíêöèÿòà

f(x) =
∣∣x2 − 1

∣∣ e|x| .

3. Íàìåðåòå àñèìïòîòèòå íà ôóíêöèÿòà

g(x) =
3√x6 + 8 + (x− 2)

√
x2 + x + 1

x
.

4. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫ (
x

x2 − 3x + 2

)2
dx .

5. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
3√x ln2 x dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
10.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Íåêà x ∈ [0, 1] . Äîêàæåòå, ÷å

6 arcsinx− π ≥ 2
√

3 (2x− 1) .

2. Íàìåðåòå ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà
ôóíêöèÿòà

f(x) =
∣∣x2 − 1

∣∣ e|x| .

3. Íàìåðåòå àñèìïòîòèòå íà ôóíêöèÿòà

g(x) =
3√x6 + 8 + (x− 2)

√
x2 + x + 1

x
.

4. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫ (
x

x2 − 3x + 2

)2
dx .

5. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
3√x ln2 x dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
10.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Íåêà x ∈ [0, 1] . Äîêàæåòå, ÷å

6 arcsinx− π ≥ 2
√

3 (2x− 1) .

2. Íàìåðåòå ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà
ôóíêöèÿòà

f(x) =
∣∣x2 − 1

∣∣ e|x| .

3. Íàìåðåòå àñèìïòîòèòå íà ôóíêöèÿòà

g(x) =
3√x6 + 8 + (x− 2)

√
x2 + x + 1

x
.

4. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫ (
x

x2 − 3x + 2

)2
dx .

5. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
3√x ln2 x dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
10.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Íåêà x ∈ [0, 1] . Äîêàæåòå, ÷å

6 arcsinx− π ≥ 2
√

3 (2x− 1) .

2. Íàìåðåòå ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà
ôóíêöèÿòà

f(x) =
∣∣x2 − 1

∣∣ e|x| .

3. Íàìåðåòå àñèìïòîòèòå íà ôóíêöèÿòà

g(x) =
3√x6 + 8 + (x− 2)

√
x2 + x + 1

x
.

4. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫ (
x

x2 − 3x + 2

)2
dx .

5. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
3√x ln2 x dx .



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
10.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1.
1.1. Äàéòå äâå äåôèíèöèè (Õàéíå è Êîøè)

çà lim
x→a

f(x) = +∞ .

1.2. Íà÷åðòàéòå ïðèìåðíà ãðàôèêà íà ôóíêöèÿ,
óäîâëåòâîðÿâàùà ãîðíîòî óñëîâèå.
1.3. Äîêàæåòå, ÷å äâåòå äåôèíèöèè ñà

åêâèâàëåíòíè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà

ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
2.2. Ôîðìóëèðàéòå ïðàâèëîòî çà äèôåðåíöèðàíå

íà ñúñòàâíà ôóíêöèÿ.
2.3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðàâèëîòî

çà äèôåðåíöèðàíå íà ïðîèçâåäåíèå íà äâå ôóíêöèè.

3.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ðîë.

4.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåí èíòåãðàë.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
10.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1.
1.1. Äàéòå äâå äåôèíèöèè (Õàéíå è Êîøè)

çà lim
x→a

f(x) = −∞ .

1.2. Íà÷åðòàéòå ïðèìåðíà ãðàôèêà íà ôóíêöèÿ,
óäîâëåòâîðÿâàùà ãîðíîòî óñëîâèå.
1.3. Äîêàæåòå, ÷å äâåòå äåôèíèöèè ñà

åêâèâàëåíòíè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà

ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
2.2. Ôîðìóëèðàéòå ïðàâèëîòî çà äèôåðåíöèðàíå

íà ñúñòàâíà ôóíêöèÿ.
2.3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðàâèëîòî

çà äèôåðåíöèðàíå íà ÷àñòíî íà äâå ôóíêöèè.

3.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà êðàéíèòå

íàðàñòâàíèÿ (Ëàãðàíæ).

4.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè â îïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë.

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
10.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1.
1.1. Äàéòå äâå äåôèíèöèè (Õàéíå è Êîøè)

çà lim
x→a

f(x) = +∞ .

1.2. Íà÷åðòàéòå ïðèìåðíà ãðàôèêà íà ôóíêöèÿ,
óäîâëåòâîðÿâàùà ãîðíîòî óñëîâèå.
1.3. Äîêàæåòå, ÷å äâåòå äåôèíèöèè ñà

åêâèâàëåíòíè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà

ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
2.2. Ôîðìóëèðàéòå ïðàâèëîòî çà äèôåðåíöèðàíå

íà ñúñòàâíà ôóíêöèÿ.
2.3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðàâèëîòî

çà äèôåðåíöèðàíå íà ïðîèçâåäåíèå íà äâå ôóíêöèè.

3.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ðîë.

4.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåí èíòåãðàë.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
10.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1.
1.1. Äàéòå äâå äåôèíèöèè (Õàéíå è Êîøè)

çà lim
x→a

f(x) = −∞ .

1.2. Íà÷åðòàéòå ïðèìåðíà ãðàôèêà íà ôóíêöèÿ,
óäîâëåòâîðÿâàùà ãîðíîòî óñëîâèå.
1.3. Äîêàæåòå, ÷å äâåòå äåôèíèöèè ñà

åêâèâàëåíòíè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà

ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
2.2. Ôîðìóëèðàéòå ïðàâèëîòî çà äèôåðåíöèðàíå

íà ñúñòàâíà ôóíêöèÿ.
2.3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðàâèëîòî

çà äèôåðåíöèðàíå íà ÷àñòíî íà äâå ôóíêöèè.

3.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà êðàéíèòå

íàðàñòâàíèÿ (Ëàãðàíæ).

4.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè â îïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
11.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà Ìàêëîðåí ôóíêöèÿòà
f(x) = (2x + 3) arctg x − ln

(
1 + x2

)
è äà ñå

íàìåðè ðàäèóñúò íà ñõîäèìîñò íà ïîëó÷åíèÿ ðåä.

2. Íàìåðåòå ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà

ôóíêöèÿòà f(x, y) =
2x + 3√

x2 + y2 + 1
.

3. Ïðåñìåòíåòå äâîéíèÿ èíòåãðàë∫∫
D

x2 y

x2 + y2 + 4
dx dy ,

êúäåòî îáëàñòòà íà èíòåãðèðàíå D å çàäàäåíà
ñ íåðàâåíñòâàòà x2 + y2 ≤ 9 è 0 ≤ y ≤ x .

4. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâîòî:

3√4y2 + z2 + 3√
x2 ≤ 1 .

5. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà ôóðèå â èíòåðâàëà
[−π , π] ôóíêöèÿòà f(x) = x2 cos 4x .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
11.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2

1. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà Ìàêëîðåí ôóíêöèÿòà
f(x) = (5− 4x) arctg x + 2 ln

(
1 + x2

)
è äà ñå

íàìåðè ðàäèóñúò íà ñõîäèìîñò íà ïîëó÷åíèÿ ðåä.

2. Íàìåðåòå ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà

ôóíêöèÿòà f(x, y) =
3y + 2√

x2 + y2 + 1
.

3. Ïðåñìåòíåòå äâîéíèÿ èíòåãðàë∫∫
D

xy2

x2 + y2 + 9
dx dy ,

êúäåòî îáëàñòòà íà èíòåãðèðàíå D å çàäàäåíà
ñ íåðàâåíñòâàòà x2 + y2 ≤ 4 è 0 ≤ x ≤ y .

4. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâîòî:

3√9x2 + z2 + 3√y2 ≤ 1 .

5. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà Ôóðèå â èíòåðâàëà
[−π , π] ôóíêöèÿòà f(x) = x2 sin 4x .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
11.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà Ìàêëîðåí ôóíêöèÿòà
f(x) = (2x + 3) arctg x − ln

(
1 + x2

)
è äà ñå

íàìåðè ðàäèóñúò íà ñõîäèìîñò íà ïîëó÷åíèÿ ðåä.

2. Íàìåðåòå ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà

ôóíêöèÿòà f(x, y) =
2x + 3√

x2 + y2 + 1
.

3. Ïðåñìåòíåòå äâîéíèÿ èíòåãðàë∫∫
D

x2 y

x2 + y2 + 4
dx dy ,

êúäåòî îáëàñòòà íà èíòåãðèðàíå D å çàäàäåíà
ñ íåðàâåíñòâàòà x2 + y2 ≤ 9 è 0 ≤ y ≤ x .

4. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâîòî:

3√4y2 + z2 + 3√
x2 ≤ 1 .

5. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà ôóðèå â èíòåðâàëà
[−π , π] ôóíêöèÿòà f(x) = x2 cos 4x .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
11.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2

1. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà Ìàêëîðåí ôóíêöèÿòà
f(x) = (5− 4x) arctg x + 2 ln

(
1 + x2

)
è äà ñå

íàìåðè ðàäèóñúò íà ñõîäèìîñò íà ïîëó÷åíèÿ ðåä.

2. Íàìåðåòå ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà

ôóíêöèÿòà f(x, y) =
3y + 2√

x2 + y2 + 1
.

3. Ïðåñìåòíåòå äâîéíèÿ èíòåãðàë∫∫
D

xy2

x2 + y2 + 9
dx dy ,

êúäåòî îáëàñòòà íà èíòåãðèðàíå D å çàäàäåíà
ñ íåðàâåíñòâàòà x2 + y2 ≤ 4 è 0 ≤ x ≤ y .

4. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâîòî:

3√9x2 + z2 + 3√y2 ≤ 1 .

5. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà Ôóðèå â èíòåðâàëà
[−π , π] ôóíêöèÿòà f(x) = x2 sin 4x .



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
11.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà

Ëàéáíèö çà ñõîäèìîñò íà ðåäîâå.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ÷àñòíè ïðîèçâîäíè

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.2. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè

óñëîâèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà ôóíêöèÿ íà
äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìîñò íà

äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîúãúëíèê.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

ïðåäñòàâÿíå íà äâîåí èíòåãðàë âúðõó
ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí.

4.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ

çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà
äàäåíà ôóíêöèÿ.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
11.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà

Ëàéáíèö çà ñõîäèìîñò íà ðåäîâå.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ÷àñòíè ïðîèçâîäíè

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.2. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè

óñëîâèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà ôóíêöèÿ íà
äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìîñò íà

äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîúãúëíèê.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

ïðåäñòàâÿíå íà äâîåí èíòåãðàë âúðõó
ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí.

4.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ

çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà
äàäåíà ôóíêöèÿ.

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
11.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà

Ëàéáíèö çà ñõîäèìîñò íà ðåäîâå.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ÷àñòíè ïðîèçâîäíè

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.2. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè

óñëîâèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà ôóíêöèÿ íà
äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìîñò íà

äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîúãúëíèê.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

ïðåäñòàâÿíå íà äâîåí èíòåãðàë âúðõó
ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí.

4.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ

çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà
äàäåíà ôóíêöèÿ.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
11.09.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà

Ëàéáíèö çà ñõîäèìîñò íà ðåäîâå.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ÷àñòíè ïðîèçâîäíè

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.2. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.3. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè

óñëîâèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà ôóíêöèÿ íà
äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìîñò íà

äàäåíà ôóíêöèÿ âúðõó ïðàâîúãúëíèê.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

ïðåäñòàâÿíå íà äâîåí èíòåãðàë âúðõó
ïðàâîúãúëíèê êàòî ïîâòîðåí.

4.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ

çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà
äàäåíà ôóíêöèÿ.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
13.12.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Íåêà f(x) = x− 5 + 2x

2
ln
(

5 + 2x

5

)
.

1.1. Äîêàæåòå, ÷å −x2 ≤ f(x) ≤ 0 çà âñÿêî x ∈ [−2 , 0] .

1.2. Àêî a0 = −1
7

, an+1 = f(an) , n ∈ N , äîêàæåòå,

÷å −
(

1
7

)2n

≤ an ≤ 0 çà âñÿêî n ∈ N .

1.3. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöèòå lim
n→∞

an è lim
n→∞

n
√
−an .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x→0

(√
1− 2 sinx + tg x

) 1

ln(1− x2) .

3. Íàìåðåòå íàé-ìàëêàòà è íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò

íà ôóíêöèÿòà g(x) =
e3x

3x2 − 3x + 1
â èíòåðâàëà

[0 , 2] .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
13.12.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2

1. Íåêà f(x) = x− 7 + 2x

2
ln
(

7 + 2x

7

)
.

1.1. Äîêàæåòå, ÷å −x2 ≤ f(x) ≤ 0 çà âñÿêî x ∈ [−3 , 0] .

1.2. Àêî a0 = −1
5

, an+1 = f(an) , n ∈ N , äîêàæåòå,

÷å −
(

1
5

)2n

≤ an ≤ 0 çà âñÿêî n ∈ N .

1.3. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöèòå lim
n→∞

an è lim
n→∞

n
√
−an .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x→0

(√
1 + 2 ln(1− x) + tg x

)cotg 2x
.

3. Íàìåðåòå íàé-ìàëêàòà è íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò

íà ôóíêöèÿòà g(x) =
e2x

4x2 + 10x + 7
â èíòåðâàëà

[−2 , 0] .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
13.12.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1
1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà òî÷êà íà ñãúñòÿâàíå íà
äàäåíà ðåäèöà.
1.2. Íåêà an ≥ 0 çà âñÿêî n ∈ N. Äîêàæåòå, ÷å:
à) àêî ðåäèöàòà {an}∞1 å ñõîäÿùà, òî çà ãðàíèöàòà �è a
å èçïúëíåíî a ≥ 0 ;
á) çà âñÿêà òî÷êà íà ñãúñòÿâàíå b íà ðåäèöàòà {an}∞1 å
èçïúëíåíî b ≥ 0 .
1.3. Íåêà ðåäèöèòå {an}∞1 è {bn}∞1 ñà îãðàíè÷åíè è
èìàò ñúîòâåòíî òî÷íî 2 è 3 òî÷êè íà ñãúñòÿâàíå. Äîêà-
æåòå, ÷å ðåäèöàòà {an + bn}∞1 íå å ñõîäÿùà.
2. Íåêà f(x) å íåïðåêúñíàòà è îãðàíè÷åíà â (0 , +∞) .

Äîêàæåòå, ÷å óðàâíåíèåòî f(x) =
1 + x3 − x4

x3 + x
èìà

ðåøåíèå â èíòåðâàëà (0 , +∞) (ôîðìóëèðàéòå è èç-
ïîëçâàéòå òåîðåìàòà çà ìåæäèííèòå ñòîéíîñòè).
3. 3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà
ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðàâèëîòî
çà äèôåðåíöèðàíå íà ïðîèçâåäåíèå íà äâå ôóíêöèè.
4. 4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ôåðìà è Êîøè
(îáîáùåíà çà êðàéíèòå íàðàñòâàíèÿ).
4.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú-
÷íî óñëîâèå ôóíêöèÿòà f(x) äà å ðàñòÿùà â èíòåðâàëà
[a , b] .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
13.12.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2
1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà òî÷êà íà ñãúñòÿâàíå íà
äàäåíà ðåäèöà.
1.2. Íåêà an ≤ 0 çà âñÿêî n ∈ N. Äîêàæåòå, ÷å:
à) àêî ðåäèöàòà {an}∞1 å ñõîäÿùà, òî çà ãðàíèöàòà �è a
å èçïúëíåíî a ≤ 0 ;
á) çà âñÿêà òî÷êà íà ñãúñòÿâàíå b íà ðåäèöàòà {an}∞1 å
èçïúëíåíî b ≤ 0 .
1.3. Íåêà ðåäèöèòå {an}∞1 è {bn}∞1 ñà îãðàíè÷åíè è
èìàò ñúîòâåòíî òî÷íî 2 è 3 òî÷êè íà ñãúñòÿâàíå. Äîêà-
æåòå, ÷å ðåäèöàòà {anbn}∞1 èìà íàé-ìíîãî 6 òî÷êè íà
ñãúñòÿâàíå.
2. Íåêà f(x) å íåïðåêúñíàòà è îãðàíè÷åíà â (0 , +∞) .

Äîêàæåòå, ÷å óðàâíåíèåòî f(x) =
x4 + x3 − 1

x3 + x
èìà

ðåøåíèå â èíòåðâàëà (0 , +∞) (ôîðìóëèðàéòå è èç-
ïîëçâàéòå òåîðåìàòà çà ìåæäèííèòå ñòîéíîñòè).
3. 3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà
ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðàâèëîòî
çà äèôåðåíöèðàíå íà ÷àñòíî íà äâå ôóíêöèè.
4. 4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ôåðìà è Ëàãðàíæ
(çà êðàéíèòå íàðàñòâàíèÿ).
4.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷-
íî óñëîâèå ôóíêöèÿòà f(x) äà å íàìàëÿâàùà â èíòåð-
âàëà [a , b] .



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
13.12.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-3

1. Íåêà f(x) = x +
5− 2x

2
ln
(

5− 2x

5

)
.

1.1. Äîêàæåòå, ÷å 0 ≤ f(x) ≤ x2 çà âñÿêî x ∈ [0 , 2] .

1.2. Àêî a0 =
1
7

, an+1 = f(an) , n ∈ N , äîêàæåòå,

÷å 0 ≤ an ≤
(

1
7

)2n

çà âñÿêî n ∈ N .

1.3. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöèòå lim
n→∞

an è lim
n→∞

n
√

an .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x→0

(√
1 + 2 sinx − tg x

) 1

ln(x2 + 1) .

3. Íàìåðåòå íàé-ìàëêàòà è íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò

íà ôóíêöèÿòà g(x) =
e2x

4x2 + 14x + 13
â èíòåðâàëà

[−2 , 0] .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
13.12.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-4

1. Íåêà f(x) = x +
7− 2x

2
ln
(

7− 2x

7

)
.

1.1. Äîêàæåòå, ÷å 0 ≤ f(x) ≤ x2 çà âñÿêî x ∈ [0 , 3] .

1.2. Àêî a0 =
1
5

, an+1 = f(an) , n ∈ N , äîêàæåòå,

÷å 0 ≤ an ≤
(

1
5

)2n

çà âñÿêî n ∈ N .

1.3. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöèòå lim
n→∞

an è lim
n→∞

n
√

an .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x→0

(√
1 + 2 ln(1 + x) − tg x

)cotg 2x
.

3. Íàìåðåòå íàé-ìàëêàòà è íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò

íà ôóíêöèÿòà g(x) =
e3x

9x2 − 3x + 1
â èíòåðâàëà

[0 , 1] .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
13.12.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3
1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà òî÷êà íà ñãúñòÿâàíå íà
äàäåíà ðåäèöà.
1.2. Íåêà an ≥ 0 çà âñÿêî n ∈ N. Äîêàæåòå, ÷å:
à) àêî ðåäèöàòà {an}∞1 å ñõîäÿùà, òî çà ãðàíèöàòà �è a
å èçïúëíåíî a ≥ 0 ;
á) çà âñÿêà òî÷êà íà ñãúñòÿâàíå b íà ðåäèöàòà {an}∞1 å
èçïúëíåíî b ≥ 0 .
1.3. Íåêà ðåäèöèòå {an}∞1 è {bn}∞1 ñà îãðàíè÷åíè è
èìàò ñúîòâåòíî òî÷íî 2 è 3 òî÷êè íà ñãúñòÿâàíå. Äîêà-
æåòå, ÷å ðåäèöàòà {an − bn}∞1 íå å ñõîäÿùà.
2. Íåêà f(x) å íåïðåêúñíàòà è îãðàíè÷åíà â (−∞ , 0) .

Äîêàæåòå, ÷å óðàâíåíèåòî f(x) =
1 + x3 − x4

x3 + x
èìà

ðåøåíèå â èíòåðâàëà (−∞ , 0) (ôîðìóëèðàéòå è èç-
ïîëçâàéòå òåîðåìàòà çà ìåæäèííèòå ñòîéíîñòè).
3. 3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà
ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðàâèëîòî
çà äèôåðåíöèðàíå íà ïðîèçâåäåíèå íà äâå ôóíêöèè.
4. 4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ðîë è Ëàãðàíæ
(çà êðàéíèòå íàðàñòâàíèÿ).
4.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú-
÷íî óñëîâèå ôóíêöèÿòà f(x) äà å ðàñòÿùà â èíòåðâàëà
[a , b] .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
13.12.2003 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4
1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà òî÷êà íà ñãúñòÿâàíå íà
äàäåíà ðåäèöà.
1.2. Íåêà an ≤ 0 çà âñÿêî n ∈ N. Äîêàæåòå, ÷å:
à) àêî ðåäèöàòà {an}∞1 å ñõîäÿùà, òî çà ãðàíèöàòà �è a
å èçïúëíåíî a ≤ 0 ;
á) çà âñÿêà òî÷êà íà ñãúñòÿâàíå b íà ðåäèöàòà {an}∞1 å
èçïúëíåíî b ≤ 0 .
1.3. Íåêà ðåäèöèòå {an}∞1 è {bn}∞1 ñà îãðàíè÷åíè è
èìàò ñúîòâåòíî òî÷íî 2 è 3 òî÷êè íà ñãúñòÿâàíå. Äî-
êàæåòå, ÷å ðåäèöàòà {an + bn}∞1 èìà íàé-ìíîãî 6 òî÷êè
íà ñãúñòÿâàíå.
2. Íåêà f(x) å íåïðåêúñíàòà è îãðàíè÷åíà â (−∞ , 0) .

Äîêàæåòå, ÷å óðàâíåíèåòî f(x) =
x4 + x3 − 1

x3 + x
èìà

ðåøåíèå â èíòåðâàëà (−∞ , 0) (ôîðìóëèðàéòå è èç-
ïîëçâàéòå òåîðåìàòà çà ìåæäèííèòå ñòîéíîñòè).
3. 3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà
ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå ïðàâèëîòî
çà äèôåðåíöèðàíå íà ÷àñòíî íà äâå ôóíêöèè.
4. 4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ðîë è Êîøè (îáîá-
ùåíà çà êðàéíèòå íàðàñòâàíèÿ).
4.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷-
íî óñëîâèå ôóíêöèÿòà f(x) äà å íàìàëÿâàùà â èíòåð-
âàëà [a , b] .



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
06.02.2004 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò Ç-1

1. Íåêà ðåäèöàòà {an}∞n=1 óäîâëåòâîðÿâà
óñëîâèÿòà:

a1 =
3
2

è

a2
n − 3 an + 4 < an+1 <

1
2
(
3 a2

n − 10 an + 12
)

.

Äà ñå äîêàæå, ÷å
a) Ðåäèöàòà {an}∞n=1 å ðàñòÿùà.
á) Ðåäèöàòà {an}∞n=1 å îãðàíè÷åíà îòãîðå.
â) Äà ñå íàìåðÿò ãðàíèöèòå:

lim
n→∞

an ; lim
n→∞

an+1 − 2
an − 2

; lim
n→∞

n√2− an .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x→0

(cos (sinx) )
1

ln(1+x2) .

3. Çà ôóíêöèÿòà:

f(x) = 2−x (|x + 1|+ |x + 2|)

äà ñå íàìåðÿò:
à) ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà f(x) .
á) íàé-ìàëêàòà è íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò

íà f(x) â èíòåðâàëà [−7, 7] .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
06.02.2004 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò Ç-2

1. Íåêà ðåäèöàòà {an}∞n=1 óäîâëåòâîðÿâà
óñëîâèÿòà:

a1 = −1
2

è

a2
n + an + 1 < − an+1 <

1
2
(
3 a2

n + 4 an + 3
)

.

Äà ñå äîêàæå, ÷å
a) Ðåäèöàòà {an}∞n=1 å íàìàëÿâàùà.
á) Ðåäèöàòà {an}∞n=1 å îãðàíè÷åíà îòäîëó.
â) Äà ñå íàìåðÿò ãðàíèöèòå:

lim
n→∞

an ; lim
n→∞

an+1 + 1
an + 1

; lim
n→∞

n√an + 1 .

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà:

lim
x→0

(cos (tg x) )
1

ln(1−x2) .

3. Çà ôóíêöèÿòà:

f(x) = 2x (|x− 1|+ |x− 2|)

äà ñå íàìåðÿò:
à) ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè íà f(x) .
á) íàé-ìàëêàòà è íàé-ãîëÿìàòà ñòîéíîñò

íà f(x) â èíòåðâàëà [−8, 8] .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
06.02.2004 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò T-1

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ñõîäÿùà ðåäèöà.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà ñõîäèìîñò
íà ïðîèçâåäåíèå íà äâå ñõîäÿùè ðåäèöè.

2. Äîêàæåòå, ÷å ôóíêöèÿòà

f(x) = −x5 e−x 2
+ x4 − 101 x3 − 1

èìà íàé-ìàëêà ñòîéíîñò â èíòåðâàëà (−∞ , +∞) (ôîð-
ìóëèðàéòå è èçïîëçâàéòå òåîðåìàòà íà Âàéåðùðàñ).

3. 3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà
ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
3.2. Äîêàæåòå, ÷å ôóíêöèÿòà f(x) = sinx èìà ïðîèç-
âîäíà çà âñÿêî a ∈ R è f ′(a) = cos a .

4. 4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ðîë è Ëàãðàíæ
(çà êðàéíèòå íàðàñòâàíèÿ).
4.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ëàãðàíæ.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
06.02.2004 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò T-2

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ñõîäÿùà ðåäèöà.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà ñõîäèìîñò
íà ÷àñòíî íà äâå ñõîäÿùè ðåäèöè.

2. Äîêàæåòå, ÷å ôóíêöèÿòà

f(x) = x5 e−x 2
− x4 + 102 x3 + 1

èìà íàé-ãîëÿìà ñòîéíîñò â èíòåðâàëà (−∞ , +∞)
(ôîðìóëèðàéòå è èçïîëçâàéòå òåîðåìàòà íà Âàéåð-
ùðàñ).

3. 3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà
ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
3.2. Äîêàæåòå, ÷å ôóíêöèÿòà f(x) = lnx èìà ïðîèç-

âîäíà çà âñÿêî a > 0 è f ′(a) =
1
a
.

4. 4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå íà Ôåðìà è Ðîë.
4.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà íà Ðîë.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Äà ñå èçñëåäâà è ïîñòðîè ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà:

f(x) = (x− 1) e
1
x .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèòå
èíòåãðàëè:

2.1.

∫
2x sin 3x dx .

2.2.

∫
3cosx + 9sinx + 11
6cosx + 3sinx + 7

dx .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2

1. Äà ñå èçñëåäâà è ïîñòðîè ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà:

f(x) = (x + 2) e
1
x .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèòå
èíòåãðàëè:

2.1.

∫
3x cos 2x dx .

2.2.

∫
−9cosx + 3sinx + 4
6cosx− 3sinx + 7

dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èçïúêíàëà ôóíêöèÿ â R .
1.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî f : R → R èìà íàâñÿêúäå

âòîðà ïðîèçâîäíà, òî f å èçïúêíàëà â R òîãàâà è ñàìî
òîãàâà, êîãàòî çà âñÿêî p ∈ R è âñÿêî x ∈ R å èçïúëíåíî
f(x) ≥ f ′(p) (x− p) + f(p) .
2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â −1 çà

ôóíêöèèòå e
x è

1
(2 + x)2

. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.
3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà èíòåãðèðàíå ïî
÷àñòè è çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåíè èíòå-
ãðàëè.
3.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè.
3.3. Íåêà f : [ 0 , 1 ] → R å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ.
Äîêàæåòå, ÷å:

π
2∫

0

f (sinx) dx =

π
2∫

0

f (cosx) dx .

4. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ñõîäèìîñò íà íåñîáñòâåí èí-
òåãðàë îò ñúîòâåòíèÿ âèä è îáîñíîâåòå çà êîè p ∈ R å

ñõîäÿù èíòåãðàëúò

1∫
0

dx

(1− x)p .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà âäëúáíàòà ôóíêöèÿ â R .
1.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî f : R → R èìà íàâñÿêúäå

âòîðà ïðîèçâîäíà, òî f å âäëúáíàòà â R òîãàâà è ñàìî
òîãàâà, êîãàòî çà âñÿêî p ∈ R è âñÿêî x ∈ R å èçïúëíåíî
f(x) ≤ f ′(p) (x− p) + f(p) .
2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 1 çà

ôóíêöèèòå e
x è

1
(2− x)2

. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.
3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà èíòåãðèðàíå ïî
÷àñòè è çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåíè èíòå-
ãðàëè.
3.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå.
3.3. Íåêà f : [ 0 , 1 ] → R å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ.
Äîêàæåòå, ÷å:

1∫
−1

f (|x| ) dx = 2

1∫
0

f (x) dx .

4. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ñõîäèìîñò íà íåñîáñòâåí èí-
òåãðàë îò ñúîòâåòíèÿ âèä è îáîñíîâåòå çà êîè p ∈ R å

ñõîäÿù èíòåãðàëúò

+∞∫
1

dx

x p
.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-3

1. Äà ñå èçñëåäâà è ïîñòðîè ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà:

f(x) = (x + 1) e−
1
x .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèòå
èíòåãðàëè:

2.1.

∫
3x sin 2x dx .

2.2.

∫
2cosx− 6sinx + 7
2cosx− 2sinx + 3

dx .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-4

1. Äà ñå èçñëåäâà è ïîñòðîè ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà:

f(x) = (x− 2) e−
1
x .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèòå
èíòåãðàëè:

2.1.

∫
2x cos 3x dx .

2.2.

∫
2cosx− 2sinx− 3
2cosx + 2sinx + 3

dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èçïúêíàëà ôóíêöèÿ â R .
1.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî f : R → R èìà íàâñÿêúäå

âòîðà ïðîèçâîäíà, òî f å èçïúêíàëà â R òîãàâà è ñàìî
òîãàâà, êîãàòî çà âñÿêî p ∈ R è âñÿêî x ∈ R å èçïúëíåíî
f(x) ≥ f ′(p) (x− p) + f(p) .
2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â −1 çà

ôóíêöèèòå e
x è

1
(2 + x)2

. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.
3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà èíòåãðèðàíå ïî
÷àñòè è çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåíè èíòå-
ãðàëè.
3.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè.
3.3. Íåêà f : [ 0 , 1 ] → R å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ.
Äîêàæåòå, ÷å:

π
2∫

0

f (sinx) dx =

π
2∫

0

f (cosx) dx .

4. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ñõîäèìîñò íà íåñîáñòâåí èí-
òåãðàë îò ñúîòâåòíèÿ âèä è îáîñíîâåòå çà êîè p ∈ R å

ñõîäÿù èíòåãðàëúò

1∫
0

dx

(1− x)p .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà âäëúáíàòà ôóíêöèÿ â R .
1.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî f : R → R èìà íàâñÿêúäå

âòîðà ïðîèçâîäíà, òî f å âäëúáíàòà â R òîãàâà è ñàìî
òîãàâà, êîãàòî çà âñÿêî p ∈ R è âñÿêî x ∈ R å èçïúëíåíî
f(x) ≤ f ′(p) (x− p) + f(p) .
2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 1 çà

ôóíêöèèòå e
x è

1
(2− x)2

. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.
3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà èíòåãðèðàíå ïî
÷àñòè è çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåíè èíòå-
ãðàëè.
3.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå.
3.3. Íåêà f : [ 0 , 1 ] → R å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ.
Äîêàæåòå, ÷å:

1∫
−1

f (|x| ) dx = 2

1∫
0

f (x) dx .

4. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ñõîäèìîñò íà íåñîáñòâåí èí-
òåãðàë îò ñúîòâåòíèÿ âèä è îáîñíîâåòå çà êîè p ∈ R å

ñõîäÿù èíòåãðàëúò

+∞∫
1

dx

x p
.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Äà ñå èçñëåäâà è ïîñòðîè ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà:

f(x) = (x− 1) e
1
x .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèòå
èíòåãðàëè:

2.1.

∫
2x sin 3x dx .

2.2.

∫
3cosx + 9sinx + 11
6cosx + 3sinx + 7

dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2

1. Äà ñå èçñëåäâà è ïîñòðîè ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà:

f(x) = (x + 2) e
1
x .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèòå
èíòåãðàëè:

2.1.

∫
3x cos 2x dx .

2.2.

∫
−9cosx + 3sinx + 4
6cosx− 3sinx + 7

dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èçïúêíàëà ôóíêöèÿ â R .
1.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî f : R → R èìà íàâñÿêúäå

âòîðà ïðîèçâîäíà, òî f å èçïúêíàëà â R òîãàâà è ñàìî
òîãàâà, êîãàòî çà âñÿêî p ∈ R è âñÿêî x ∈ R å èçïúëíåíî
f(x) ≥ f ′(p) (x− p) + f(p) .
2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â −1 çà

ôóíêöèèòå e
x è

1
(2 + x)2

. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.
3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà èíòåãðèðàíå ïî
÷àñòè è çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåíè èíòå-
ãðàëè.
3.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè.
3.3. Íåêà f : [ 0 , 1 ] → R å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ.
Äîêàæåòå, ÷å:

π
2∫

0

f (sinx) dx =

π
2∫

0

f (cosx) dx .

4. Íàïèøåòå ôîðìóëèòå çà ïðåñìÿòàíå, ÷ðåç îïðåäå-
ëåíè èíòåãðàëè, íà äúëæèíà íà äúãà è îáåì íà ðîòàöè-
îííî òÿëî.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà âäëúáíàòà ôóíêöèÿ â R .
1.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî f : R → R èìà íàâñÿêúäå

âòîðà ïðîèçâîäíà, òî f å âäëúáíàòà â R òîãàâà è ñàìî
òîãàâà, êîãàòî çà âñÿêî p ∈ R è âñÿêî x ∈ R å èçïúëíåíî
f(x) ≤ f ′(p) (x− p) + f(p) .
2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 1 çà

ôóíêöèèòå e
x è

1
(2− x)2

. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.
3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà èíòåãðèðàíå ïî
÷àñòè è çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåíè èíòå-
ãðàëè.
3.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå.
3.3. Íåêà f : [ 0 , 1 ] → R å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ.
Äîêàæåòå, ÷å:

1∫
−1

f (|x| ) dx = 2

1∫
0

f (x) dx .

4. Íàïèøåòå ôîðìóëèòå çà ïðåñìÿòàíå, ÷ðåç îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè, íà ëèöå íà êðèâîëèíååí òðàïåö è
äúëæèíà íà äúãà.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-3

1. Äà ñå èçñëåäâà è ïîñòðîè ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà:

f(x) = (x + 1) e−
1
x .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèòå
èíòåãðàëè:

2.1.

∫
3x sin 2x dx .

2.2.

∫
2cosx− 6sinx + 7
2cosx− 2sinx + 3

dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-4

1. Äà ñå èçñëåäâà è ïîñòðîè ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà:

f(x) = (x− 2) e−
1
x .

2. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèòå
èíòåãðàëè:

2.1.

∫
2x cos 3x dx .

2.2.

∫
2cosx− 2sinx− 3
2cosx + 2sinx + 3

dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èçïúêíàëà ôóíêöèÿ â R .
1.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî f : R → R èìà íàâñÿêúäå

âòîðà ïðîèçâîäíà, òî f å èçïúêíàëà â R òîãàâà è ñàìî
òîãàâà, êîãàòî çà âñÿêî p ∈ R è âñÿêî x ∈ R å èçïúëíåíî
f(x) ≥ f ′(p) (x− p) + f(p) .
2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â −1 çà

ôóíêöèèòå e
x è

1
(2 + x)2

. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.
3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà èíòåãðèðàíå ïî
÷àñòè è çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåíè èíòå-
ãðàëè.
3.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè.
3.3. Íåêà f : [ 0 , 1 ] → R å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ.
Äîêàæåòå, ÷å:

π
2∫

0

f (sinx) dx =

π
2∫

0

f (cosx) dx .

4. Íàïèøåòå ôîðìóëèòå çà ïðåñìÿòàíå, ÷ðåç îïðåäå-
ëåíè èíòåãðàëè, íà äúëæèíà íà äúãà è îáåì íà ðîòàöè-
îííî òÿëî.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
08.02.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà âäëúáíàòà ôóíêöèÿ â R .
1.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî f : R → R èìà íàâñÿêúäå

âòîðà ïðîèçâîäíà, òî f å âäëúáíàòà â R òîãàâà è ñàìî
òîãàâà, êîãàòî çà âñÿêî p ∈ R è âñÿêî x ∈ R å èçïúëíåíî
f(x) ≤ f ′(p) (x− p) + f(p) .
2. Íàïèøåòå ôîðìóëàòà íà Òåéëîð äî ðåä n â 1 çà

ôóíêöèèòå e
x è

1
(2− x)2

. Îñòàòú÷íèÿ ÷ëåí ïðåäñòà-

âåòå ïî äâà íà÷èíà.
3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà èíòåãðèðàíå ïî
÷àñòè è çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåíè èíòå-
ãðàëè.
3.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå.
3.3. Íåêà f : [ 0 , 1 ] → R å íåïðåêúñíàòà ôóíêöèÿ.
Äîêàæåòå, ÷å:

1∫
−1

f (|x| ) dx = 2

1∫
0

f (x) dx .

4. Íàïèøåòå ôîðìóëèòå çà ïðåñìÿòàíå, ÷ðåç îïðå-
äåëåíè èíòåãðàëè, íà ëèöå íà êðèâîëèíååí òðàïåö è
äúëæèíà íà äúãà.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
30.04.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî è ïåðèìåòúðà íà
ôèãóðàòà, îãðàíè÷åíà îò êðèâèòå
y = 2 |x | è y = 3− x2 .

2.
2.1. Äà ñå ðàçâèå â ñòåïåíåí ðåä ôóíêöèÿòà

f(x) = ln
(
x +

√
x2 + 4

)
.

2.2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä.
2.3. Èçñëåäâàéòå ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä â

êðàéíèòå òî÷êè íà èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

1∫
0

(
cos 22x− e−4x

)3
xp

dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
30.04.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2
1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî è ïåðèìåòúðà íà
ôèãóðàòà, îãðàíè÷åíà îò êðèâèòå
y = |x | è y = 6− x2 .

2.
2.1. Äà ñå ðàçâèå â ñòåïåíåí ðåä ôóíêöèÿòà

f(x) = ln
(
3x +

√
9x2 + 1

)
.

2.2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä.
2.3. Èçñëåäâàéòå ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä â

êðàéíèòå òî÷êè íà èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

1∫
0

(√
1 + x2 − cosx

)2
xp

dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
30.04.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Äàëàìáåð è Ëàéá-

íèö çà ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Íàïèøåòå è äîêàæåòå ðàçâèòèåòî â ñòåïåíåí ðåä

íà ôóíêöèÿòà sinx.

2.
2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà èíòåãðóåìîñò è çà

äèôåðåíöèðóåìîñò íà ãðàíèöàòà íà ðàâíîìåðíî ñõîäÿ-
ùà ðåäèöà îò ôóíêöèè.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà èíòåãðóåìîñò íà ãðàíè÷-

íàòà ôóíêöèÿ.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà ïî íàïðàâëåíèå

(÷àñòíè ïðîèçâîäíè) íà ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå
ïîâå÷å) ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà ïðåñìÿ-

òàíå íà ÷àñòíèòå ïðîèçâîäíè íà ñúñòàâíà ôóíêöèÿ (âå-
ðèæíî ïðàâèëî).

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
30.04.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Êîøè è Ðààáå çà

ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Íàïèøåòå è äîêàæåòå ðàçâèòèåòî â ñòåïåíåí ðåä

íà ôóíêöèÿòà e x.

2.
2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà íåïðåêúñíàòîñò è çà

äèôåðåíöèðóåìîñò íà ãðàíèöàòà íà ðàâíîìåðíî ñõîäÿ-
ùà ðåäèöà îò ôóíêöèè.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà íåïðåêúñíàòîñò íà ãðà-

íè÷íàòà ôóíêöèÿ.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà

ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå ïîâå÷å) ïðîìåíëèâè â äà-
äåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà äèôåðåí-

öèðóåìîñò. Äîêàæåòå ôîðìóëèðàíîòî òâúðäåíèå.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
30.04.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-3
1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî è ïåðèìåòúðà íà
ôèãóðàòà, îãðàíè÷åíà îò êðèâèòå
y = −3 |x | è y = x2 − 4 .

2.
2.1. Äà ñå ðàçâèå â ñòåïåíåí ðåä ôóíêöèÿòà

f(x) = ln
(
x +

√
x2 + 9

)
.

2.2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä.
2.3. Èçñëåäâàéòå ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä â

êðàéíèòå òî÷êè íà èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

1∫
0

(
x ln(1 + x)− sin 2x

)2
xp

dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
30.04.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-4
1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî è ïåðèìåòúðà íà
ôèãóðàòà, îãðàíè÷åíà îò êðèâèòå
y = −2 |x | è y = x2 − 8 .

2.
2.1. Äà ñå ðàçâèå â ñòåïåíåí ðåä ôóíêöèÿòà

f(x) = ln
(
2x +

√
4x2 + 1

)
.

2.2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä.
2.3. Èçñëåäâàéòå ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä â

êðàéíèòå òî÷êè íà èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

1∫
0

(sinx− arctg x)3

xp
dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
30.04.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Äàëàìáåð è Ëàéá-

íèö çà ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Íàïèøåòå è äîêàæåòå ðàçâèòèåòî â ñòåïåíåí ðåä

íà ôóíêöèÿòà sinx.

2.
2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà èíòåãðóåìîñò è çà

äèôåðåíöèðóåìîñò íà ãðàíèöàòà íà ðàâíîìåðíî ñõîäÿ-
ùà ðåäèöà îò ôóíêöèè.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà èíòåãðóåìîñò íà ãðàíè÷-

íàòà ôóíêöèÿ.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà ïî íàïðàâëåíèå

(÷àñòíè ïðîèçâîäíè) íà ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå
ïîâå÷å) ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà ïðåñìÿ-

òàíå íà ÷àñòíèòå ïðîèçâîäíè íà ñúñòàâíà ôóíêöèÿ (âå-
ðèæíî ïðàâèëî).

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
30.04.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1.
1.1. Ôîðìóëèðàéòå êðèòåðèèòå íà Êîøè è Ðààáå çà

ñõîäèìîñò íà ÷èñëîâè ðåäîâå.
1.2. Íàïèøåòå è äîêàæåòå ðàçâèòèåòî â ñòåïåíåí ðåä

íà ôóíêöèÿòà e x.

2.
2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà íåïðåêúñíàòîñò è çà

äèôåðåíöèðóåìîñò íà ãðàíèöàòà íà ðàâíîìåðíî ñõîäÿ-
ùà ðåäèöà îò ôóíêöèè.
2.2. Äîêàæåòå òåîðåìàòà çà íåïðåêúñíàòîñò íà ãðà-

íè÷íàòà ôóíêöèÿ.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà

ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå ïîâå÷å) ïðîìåíëèâè â äà-
äåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà äèôåðåí-

öèðóåìîñò. Äîêàæåòå ôîðìóëèðàíîòî òâúðäåíèå.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
24.06.2004 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò Ç-1

1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî è ïåðèìåòúðà íà
ôèãóðàòà, îãðàíè÷åíà îò êðèâèòå
y = x− 1 + |x− 1 | è y = x2 − 5 .

2.
2.1. Äà ñå ðàçâèå â ñòåïåíåí ðåä îêîëî 0

ôóíêöèÿòà

f(x) = ln
3x + 1
x + 2

.

2.2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä.
2.3. Èçñëåäâàéòå ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä â

êðàéíèòå òî÷êè íà èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

arctg 3√x

(x +
√

x ) ln2 (1 + x2p)
dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½çàäà÷è“)
24.06.2004 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò Ç-2

1. Ïðåñìåòíåòå ëèöåòî è ïåðèìåòúðà íà
ôèãóðàòà, îãðàíè÷åíà îò êðèâèòå
y = x + 1− |x + 1 | è y = x2 − 6 .

2.
2.1. Äà ñå ðàçâèå â ñòåïåíåí ðåä îêîëî 0

ôóíêöèÿòà

f(x) = ln
x + 3
2x + 1

.

2.2. Íàìåðåòå ðàäèóñà íà ñõîäèìîñò íà
ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä.
2.3. Èçñëåäâàéòå ïîëó÷åíèÿ ñòåïåíåí ðåä â

êðàéíèòå òî÷êè íà èíòåðâàëà íà ñõîäèìîñò.

3. Èçñëåäâàéòå, â çàâèñèìîñò îò ñòîéíîñòèòå
íà ïàðàìåòúðà p > 0 , çà ñõîäèìîñò íåñîáñòâåíèÿ
èíòåãðàë:

+∞∫
0

arctg
√

x(
x + 3√x

)
ln2 (1 + x3p)

dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2004 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò T-1

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèé çà ñðàâ-
íÿâàíå íà ðåäîâå ñ ïîëîæèòåëíè ÷ëåíîâå.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Êîøè.

2. 2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà íåïðåêúñíàòîñò è
çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà ñóìàòà íà ðàâíîìåðíî ñõîäÿù
ðåä îò ôóíêöèè.
2.2. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ðàäèóñ íà ñõîäèìîñò íà ñòå-

ïåíåí ðåä.
2.3. Äîêàæåòå, ÷å ñóìàòà íà ñòåïåíåí ðåä ñ ðàäèóñ íà

ñõîäèìîñò R > 0 å èíòåãðóåìà âúðõó âñåêè èíòåðâàë
[a, b] ⊂ (−R,R) .

3. 3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà ïî íàïðàâëå-
íèå (÷àñòíè ïðîèçâîäíè) íà ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëà-
íèå ïîâå÷å) ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà ðàâåíñòâî

íà ñìåñåíèòå âòîðè ÷àñòíè ïðîèçâîäíè. Äîêàæåòå ôîð-
ìóëèðàíîòî òâúðäåíèå.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïúðâà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
24.06.2004 ãîäèíà � ïîïðàâêà
ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"

ãðóïà: ôàê. íîìåð:
âàðèàíò T-2

1. 1.1. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèé çà ñðàâ-
íÿâàíå íà ðåäîâå ñ ïîëîæèòåëíè ÷ëåíîâå.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà Äàëàì-

áåð.

2. 2.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìèòå çà íåïðåêúñíàòîñò è
çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà ñóìàòà íà ðàâíîìåðíî ñõîäÿù
ðåä îò ôóíêöèè.
2.2. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ðàäèóñ íà ñõîäèìîñò íà ñòå-

ïåíåí ðåä.
2.3. Äîêàæåòå, ÷å ñóìàòà íà ñòåïåíåí ðåä ñ ðàäèóñ íà

ñõîäèìîñò R > 0 å íåïðåêúñíàòà â èíòåðâàëà (−R,R) .

3. 3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà
ôóíêöèÿ íà äâå (ïî æåëàíèå ïîâå÷å) ïðîìåíëèâè â äà-
äåíà òî÷êà.
3.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ çà äèôåðåí-

öèðóåìîñò. Äîêàæåòå ôîðìóëèðàíîòî òâúðäåíèå.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Çà ôóíêöèÿòà

f(x, y) = ln

(√
x2 + 1 −

√
x2

4
− y2

)
íàìåðåòå:
1.1. ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè;
1.2. íàé-ìàëêàòà �è ñòîéíîñò.

2. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:(

3 x2 + y2
)2 ≤ z ≤ x + y .

3. Ïðîâåðåòå, ÷å èíòåãðàëúò∫
C

(
x2 + 2xy − y2

)
dx +

(
x2 − 2xy − y2

)
dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå è ïðåñìåòíåòå
ñòîéíîñòòà ìó êîãàòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà
ñ íà÷àëî A(−2,−1) è êðàé B(0, 3) .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2

1. Çà ôóíêöèÿòà

f(x, y) = ln

(√
2 x2 + 1 −

√
x2 − y2

4

)
íàìåðåòå:
1.1. ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè;
1.2. íàé-ìàëêàòà �è ñòîéíîñò.

2. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:(

x2 + 3 y2
)2 ≤ z ≤ x− y .

3. Ïðîâåðåòå, ÷å èíòåãðàëúò∫
C

(
3x2 + 2xy − y2

)
dx +

(
x2 − 2xy + y2

)
dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå è ïðåñìåòíåòå
ñòîéíîñòòà ìó êîãàòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà
ñ íà÷àëî A(2,−1) è êðàé B(0,−3) .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ëîêàëåí ìàêñèìóì íà
ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ ôóíêöèÿ íà

äâå ïðîìåíëèâè äà èìà â äàäåíà òî÷êà ëîêàëåí ìàêñè-
ìóì.

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìà ôóíêöèÿ âúð-
õó îãðàíè÷åíî ìíîæåñòâî.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó êðèâîëèíååí òðàïåö êàòî ïîâòîðåí.
2.3. Äîêàæåòå, ÷å íåïðåêúñíàòà â îãðàíè÷åíî, çà-

òâîðåíî è èçìåðèìî ìíîæåñòâî ôóíêöèÿ å èíòåãðóåìà
âúðõó òîâà ìíîæåñòâî.

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ êðèâîëèíåéíèÿ èíòåãðàë îò II-ðè ðîä äà íå çàâèñè
îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.
3.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî èíòåãðàëúò∫

C

P (x, y)dx + Q(x, y)dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå, òî çà ïîëåòî
(P (x, y) , Q(x, y)) ñúùåñòâóâà ïîòåíöèàë.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ëîêàëåí ìèíèìóì íà
ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ ôóíêöèÿ íà

äâå ïðîìåíëèâè äà èìà â äàäåíà òî÷êà ëîêàëåí ìèíè-
ìóì.

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìà ôóíêöèÿ âúð-
õó îãðàíè÷åíî ìíîæåñòâî.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó êðèâîëèíååí òðàïåö êàòî ïîâòîðåí.
2.3. Äîêàæåòå ôîðìóëèðàíàòà òåîðåìà.

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ êðèâîëèíåéíèÿ èíòåãðàë îò II-ðè ðîä äà íå çàâèñè
îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.
3.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî çà ïîëåòî (P (x, y) , Q(x, y))

ñúùåñòâóâà ïîòåíöèàë, òî èíòåãðàëúò∫
C

P (x, y)dx + Q(x, y)dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-3

1. Çà ôóíêöèÿòà

f(x, y) = ln

(√
y2 +

1
2
−
√

y2

4
− x2

)
íàìåðåòå:
1.1. ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè;
1.2. íàé-ìàëêàòà �è ñòîéíîñò.

2. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:(

3 x2 + y2
)2 ≤ z ≤ x− y .

3. Ïðîâåðåòå, ÷å èíòåãðàëúò∫
C

(
−x2 + 2xy − y2

)
dx +

(
x2 − 2xy + 3y2

)
dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå è ïðåñìåòíåòå
ñòîéíîñòòà ìó êîãàòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà
ñ íà÷àëî A(−1,−2) è êðàé B(3, 0) .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-4

1. Çà ôóíêöèÿòà

f(x, y) = ln

(√
3y2 + 1 −

√
y2 − x2

2

)
íàìåðåòå:
1.1. ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè;
1.2. íàé-ìàëêàòà �è ñòîéíîñò.

2. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:(

x2 + 3 y2
)2 ≤ z ≤ x + y .

3. Ïðîâåðåòå, ÷å èíòåãðàëúò∫
C

(
3x2 − 2xy + y2

)
dx +

(
−x2 + 2xy − 3y2

)
dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå è ïðåñìåòíåòå
ñòîéíîñòòà ìó êîãàòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà
ñ íà÷àëî A(−1, 2) è êðàé B(1,−2) .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ëîêàëåí ìàêñèìóì íà
ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ ôóíêöèÿ íà

äâå ïðîìåíëèâè äà èìà â äàäåíà òî÷êà ëîêàëåí ìàêñè-
ìóì.

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìà ôóíêöèÿ âúð-
õó îãðàíè÷åíî ìíîæåñòâî.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó êðèâîëèíååí òðàïåö êàòî ïîâòîðåí.
2.3. Äîêàæåòå, ÷å íåïðåêúñíàòà â îãðàíè÷åíî, çà-

òâîðåíî è èçìåðèìî ìíîæåñòâî ôóíêöèÿ å èíòåãðóåìà
âúðõó òîâà ìíîæåñòâî.

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ êðèâîëèíåéíèÿ èíòåãðàë îò II-ðè ðîä äà íå çàâèñè
îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.
3.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî èíòåãðàëúò∫

C

P (x, y)dx + Q(x, y)dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå, òî çà ïîëåòî
(P (x, y) , Q(x, y)) ñúùåñòâóâà ïîòåíöèàë.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ëîêàëåí ìèíèìóì íà
ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ ôóíêöèÿ íà

äâå ïðîìåíëèâè äà èìà â äàäåíà òî÷êà ëîêàëåí ìèíè-
ìóì.

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìà ôóíêöèÿ âúð-
õó îãðàíè÷åíî ìíîæåñòâî.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó êðèâîëèíååí òðàïåö êàòî ïîâòîðåí.
2.3. Äîêàæåòå ôîðìóëèðàíàòà òåîðåìà.

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ êðèâîëèíåéíèÿ èíòåãðàë îò II-ðè ðîä äà íå çàâèñè
îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.
3.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî çà ïîëåòî (P (x, y) , Q(x, y))

ñúùåñòâóâà ïîòåíöèàë, òî èíòåãðàëúò∫
C

P (x, y)dx + Q(x, y)dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Çà ôóíêöèÿòà

f(x, y) = ln

(√
x2 + 1 −

√
x2

4
− y2

)
íàìåðåòå:
1.1. ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè;
1.2. íàé-ìàëêàòà �è ñòîéíîñò.

2. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:(

4 x2 + y2
)2 ≤ z ≤ x2y , 0 ≤ x .

3. Ïðîâåðåòå, ÷å èíòåãðàëúò∫
C

(
x2 + 2xy − y2

)
dx +

(
x2 − 2xy − y2

)
dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå è ïðåñìåòíåòå
ñòîéíîñòòà ìó êîãàòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà
ñ íà÷àëî A(−2,−1) è êðàé B(0, 3) .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2

1. Çà ôóíêöèÿòà

f(x, y) = ln

(√
2 x2 + 1 −

√
x2 − y2

4

)
íàìåðåòå:
1.1. ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè;
1.2. íàé-ìàëêàòà �è ñòîéíîñò.

2. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:(

x2 + 4 y2
)2 ≤ z ≤ xy2 , 0 ≤ y .

3. Ïðîâåðåòå, ÷å èíòåãðàëúò∫
C

(
3x2 + 2xy − y2

)
dx +

(
x2 − 2xy + y2

)
dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå è ïðåñìåòíåòå
ñòîéíîñòòà ìó êîãàòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà
ñ íà÷àëî A(2,−1) è êðàé B(0,−3) .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ëîêàëåí ìàêñèìóì íà
ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ ôóíêöèÿ íà

äâå ïðîìåíëèâè äà èìà â äàäåíà òî÷êà ëîêàëåí ìàêñè-
ìóì.

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìà ôóíêöèÿ âúð-
õó îãðàíè÷åíî ìíîæåñòâî.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó êðèâîëèíååí òðàïåö êàòî ïîâòîðåí.
2.3. Äîêàæåòå, ÷å íåïðåêúñíàòà â îãðàíè÷åíî, çà-

òâîðåíî è èçìåðèìî ìíîæåñòâî ôóíêöèÿ å èíòåãðóåìà
âúðõó òîâà ìíîæåñòâî.

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ êðèâîëèíåéíèÿ èíòåãðàë îò II-ðè ðîä äà íå çàâèñè
îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.
3.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî èíòåãðàëúò∫

C

P (x, y)dx + Q(x, y)dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå, òî çà ïîëåòî
(P (x, y) , Q(x, y)) ñúùåñòâóâà ïîòåíöèàë.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ëîêàëåí ìèíèìóì íà
ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ ôóíêöèÿ íà

äâå ïðîìåíëèâè äà èìà â äàäåíà òî÷êà ëîêàëåí ìèíè-
ìóì.

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìà ôóíêöèÿ âúð-
õó îãðàíè÷åíî ìíîæåñòâî.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó êðèâîëèíååí òðàïåö êàòî ïîâòîðåí.
2.3. Äîêàæåòå ôîðìóëèðàíàòà òåîðåìà.

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ êðèâîëèíåéíèÿ èíòåãðàë îò II-ðè ðîä äà íå çàâèñè
îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.
3.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî çà ïîëåòî (P (x, y) , Q(x, y))

ñúùåñòâóâà ïîòåíöèàë, òî èíòåãðàëúò∫
C

P (x, y)dx + Q(x, y)dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-3

1. Çà ôóíêöèÿòà

f(x, y) = ln

(√
y2 +

1
2
−
√

y2

4
− x2

)
íàìåðåòå:
1.1. ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè;
1.2. íàé-ìàëêàòà �è ñòîéíîñò.

2. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:(

4 x2 + 9 y2
)2 ≤ z ≤ x2y , 0 ≤ x .

3. Ïðîâåðåòå, ÷å èíòåãðàëúò∫
C

(
−x2 + 2xy − y2

)
dx +

(
x2 − 2xy + 3y2

)
dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå è ïðåñìåòíåòå
ñòîéíîñòòà ìó êîãàòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà
ñ íà÷àëî A(−1,−2) è êðàé B(3, 0) .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½çàäà÷è“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-4

1. Çà ôóíêöèÿòà

f(x, y) = ln

(√
3y2 + 1 −

√
y2 − x2

2

)
íàìåðåòå:
1.1. ëîêàëíèòå åêñòðåìóìè;
1.2. íàé-ìàëêàòà �è ñòîéíîñò.

2. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:(

9 x2 + y2
)2 ≤ z ≤ xy2 , 0 ≤ y .

3. Ïðîâåðåòå, ÷å èíòåãðàëúò∫
C

(
3x2 − 2xy + y2

)
dx +

(
−x2 + 2xy − 3y2

)
dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå è ïðåñìåòíåòå
ñòîéíîñòòà ìó êîãàòî C å ÷àñòè÷íî ãëàäêà êðèâà
ñ íà÷àëî A(−1, 2) è êðàé B(1,−2) .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-3

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ëîêàëåí ìàêñèìóì íà
ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ ôóíêöèÿ íà

äâå ïðîìåíëèâè äà èìà â äàäåíà òî÷êà ëîêàëåí ìàêñè-
ìóì.

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìà ôóíêöèÿ âúð-
õó îãðàíè÷åíî ìíîæåñòâî.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó êðèâîëèíååí òðàïåö êàòî ïîâòîðåí.
2.3. Äîêàæåòå, ÷å íåïðåêúñíàòà â îãðàíè÷åíî, çà-

òâîðåíî è èçìåðèìî ìíîæåñòâî ôóíêöèÿ å èíòåãðóåìà
âúðõó òîâà ìíîæåñòâî.

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ êðèâîëèíåéíèÿ èíòåãðàë îò II-ðè ðîä äà íå çàâèñè
îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.
3.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî èíòåãðàëúò∫

C

P (x, y)dx + Q(x, y)dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå, òî çà ïîëåòî
(P (x, y) , Q(x, y)) ñúùåñòâóâà ïîòåíöèàë.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 âòîðà ÷àñò (½òåîðèÿ“)
27.06.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-4

1. 1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ëîêàëåí ìèíèìóì íà
ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ ôóíêöèÿ íà

äâå ïðîìåíëèâè äà èìà â äàäåíà òî÷êà ëîêàëåí ìèíè-
ìóì.

2. 2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èíòåãðóåìà ôóíêöèÿ âúð-
õó îãðàíè÷åíî ìíîæåñòâî.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà çà ïðåäñòàâÿíå íà äâî-

åí èíòåãðàë âúðõó êðèâîëèíååí òðàïåö êàòî ïîâòîðåí.
2.3. Äîêàæåòå ôîðìóëèðàíàòà òåîðåìà.

3. 3.1. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìè è äîñòàòú÷íè óñëî-
âèÿ êðèâîëèíåéíèÿ èíòåãðàë îò II-ðè ðîä äà íå çàâèñè
îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.
3.2. Äîêàæåòå, ÷å àêî çà ïîëåòî (P (x, y) , Q(x, y))

ñúùåñòâóâà ïîòåíöèàë, òî èíòåãðàëúò∫
C

P (x, y)dx + Q(x, y)dy

íå çàâèñè îò ïúòÿ íà èíòåãðèðàíå.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
11.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà

lim
n→∞

(
n2 + n− sin 4n

n2 − 4n + cosn

)n
.

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà

lim
x→+∞

(
cotg

2πx

8 x + 3

)x
.

3. Èçñëåäâàéòå è íà÷åðòàéòå ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà

g(x) = ln
(
−2 x− x2

)
.

4. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
x4 + 5 x2 − 9 x + 6

x3 − 8
dx .

5. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
(4 x + 1) sin 3x dx .
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
11.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà

lim
n→∞

(
n2 − 2n + sin 3n

n2 + 3n− cos 2n

)n
.

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà

lim
x→+∞

(
tg

3πx

12 x + 7

)x
.

3. Èçñëåäâàéòå è íà÷åðòàéòå ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà

g(x) = ln
(
4 x− x2

)
.

4. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
x4 + 17 x− 6

x3 + 8
dx .

5. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
(2 x + 3) cos 3x dx .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
11.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà

lim
n→∞

(
n2 + n− sin 4n

n2 − 4n + cosn

)n
.

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà

lim
x→+∞

(
cotg

2πx

8 x + 3

)x
.

3. Èçñëåäâàéòå è íà÷åðòàéòå ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà

g(x) = ln
(
−2 x− x2

)
.

4. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
x4 + 5 x2 − 9 x + 6

x3 − 8
dx .

5. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
(4 x + 1) sin 3x dx .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
11.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà

lim
n→∞

(
n2 − 2n + sin 3n

n2 + 3n− cos 2n

)n
.

2. Ïðåñìåòíåòå ãðàíèöàòà

lim
x→+∞

(
tg

3πx

12 x + 7

)x
.

3. Èçñëåäâàéòå è íà÷åðòàéòå ãðàôèêàòà
íà ôóíêöèÿòà

g(x) = ln
(
4 x− x2

)
.

4. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
x4 + 17 x− 6

x3 + 8
dx .

5. Ïðåñìåòíåòå íåîïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë∫
(2 x + 3) cos 3x dx .



Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
11.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1.
1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ñõîäÿùà ðåäèöà.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìà çà

ãðàíèöàòà íà ÷àñòíî íà äâå ñõîäÿùè ðåäèöè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà

ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
2.2. Äîêàæåòå ïðàâèëîòî çà äèôåðåíöèðàíå

íà ôóíêöèÿòà lnx .

3.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìî è

äîñòàòú÷íî óñëîâèå äàäåíà äèôåðåíöèðóåìà
ôóíêöèÿ äà áúäå ðàñòÿùà â èíòåðâàë.

4.
4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ëàéáíèö è

Íþòîí.
4.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåí èíòåãðàë.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
11.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1.
1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ñõîäÿùà ðåäèöà.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìà çà

ãðàíèöàòà íà ïðîèçâåäåíèå íà äâå ñõîäÿùè
ðåäèöè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà

ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
2.2. Äîêàæåòå ïðàâèëîòî çà äèôåðåíöèðàíå

íà ôóíêöèÿòà ex .

3.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìî è

äîñòàòú÷íî óñëîâèå äàäåíà äèôåðåíöèðóåìà
ôóíêöèÿ äà áúäå íàìàëÿâàùà â èíòåðâàë.

4.
4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ëàéáíèö è

Íþòîí.
4.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè â îïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë.

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
11.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1.
1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ñõîäÿùà ðåäèöà.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìà çà

ãðàíèöàòà íà ÷àñòíî íà äâå ñõîäÿùè ðåäèöè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà

ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
2.2. Äîêàæåòå ïðàâèëîòî çà äèôåðåíöèðàíå

íà ôóíêöèÿòà lnx .

3.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìî è

äîñòàòú÷íî óñëîâèå äàäåíà äèôåðåíöèðóåìà
ôóíêöèÿ äà áúäå ðàñòÿùà â èíòåðâàë.

4.
4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ëàéáíèö è

Íþòîí.
4.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

ñìÿíà íà ïðîìåíëèâèòå çà îïðåäåëåí èíòåãðàë.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-1 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
11.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-2

1.
1.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ íà ñõîäÿùà ðåäèöà.
1.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìà çà

ãðàíèöàòà íà ïðîèçâåäåíèå íà äâå ñõîäÿùè
ðåäèöè.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ïðîèçâîäíà íà

ôóíêöèÿòà f(x) â òî÷êàòà a .
2.2. Äîêàæåòå ïðàâèëîòî çà äèôåðåíöèðàíå

íà ôóíêöèÿòà ex .

3.
Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå íåîáõîäèìî è

äîñòàòú÷íî óñëîâèå äàäåíà äèôåðåíöèðóåìà
ôóíêöèÿ äà áúäå íàìàëÿâàùà â èíòåðâàë.

4.
4.1. Ôîðìóëèðàéòå òåîðåìàòà íà Ëàéáíèö è

Íþòîí.
4.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå òåîðåìàòà çà

èíòåãðèðàíå ïî ÷àñòè â îïðåäåëåíèÿ èíòåãðàë.



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
13.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà Ìàêëîðåí ôóíêöèÿòà

f(x) =
x2

x2 − 2 x− 8
è äà ñå íàìåðè ðàäèóñúò íà ñõîäèìîñò íà
ïîëó÷åíèÿ ðåä.

2. Èçñëåäâàéòå çà ñõîäèìîñò è àáñîëþòíà
ñõîäèìîñò ðåäà

∞∑
n=1

(−4)3n · (n !)6

((2n + 1) !)3
· 5√

n4 .

3. Çà ôóíêöèÿòà f(x, y) = x2 e−x2−3x−4 y2

íàìåðåòå:
3.1. Íàé-ãîëÿìàòà �è ñòîéíîñò

â ìíîæåñòâîòî D : x2 + 4 y2 ≤ 5 .
3.2. Òî÷êèòå îò R2 , â êîèòî f(x, y)

èìà ëîêàëåí åêñòðåìóì.

4. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:

4 x2 + y2 ≤ z ≤ 6 y , 0 ≤ x , 0 ≤ y .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
13.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2

1. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà Ìàêëîðåí ôóíêöèÿòà

f(x) =
x3

x2 + x− 6
è äà ñå íàìåðè ðàäèóñúò íà ñõîäèìîñò íà
ïîëó÷åíèÿ ðåä.

2. Èçñëåäâàéòå çà ñõîäèìîñò è àáñîëþòíà
ñõîäèìîñò ðåäà

∞∑
n=1

(−9)3n · (n !)6

((3n + 1) !)2
· 1
2n + 1

.

3. Çà ôóíêöèÿòà f(x, y) = y2 e−4 x2+3y−y2

íàìåðåòå:
3.1. Íàé-ãîëÿìàòà �è ñòîéíîñò

â ìíîæåñòâîòî D : 4 x2 + y2 ≤ 5 .
3.2. Òî÷êèòå îò R2 , â êîèòî f(x, y)

èìà ëîêàëåí åêñòðåìóì.

4. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:

4 x2 + y2 ≤ z ≤ 6 y , 0 ≤ x , 0 ≤ y .

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
13.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-1

1. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà Ìàêëîðåí ôóíêöèÿòà

f(x) =
x2

x2 − 2 x− 8
è äà ñå íàìåðè ðàäèóñúò íà ñõîäèìîñò íà
ïîëó÷åíèÿ ðåä.

2. Èçñëåäâàéòå çà ñõîäèìîñò è àáñîëþòíà
ñõîäèìîñò ðåäà

∞∑
n=1

(−4)3n · (n !)6

((2n + 1) !)3
· 5√

n4 .

3. Çà ôóíêöèÿòà f(x, y) = x2 e−x2−3x−4 y2

íàìåðåòå:
3.1. Íàé-ãîëÿìàòà �è ñòîéíîñò

â ìíîæåñòâîòî D : x2 + 4 y2 ≤ 5 .
3.2. Òî÷êèòå îò R2 , â êîèòî f(x, y)

èìà ëîêàëåí åêñòðåìóì.

4. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:

4 x2 + y2 ≤ z ≤ 6 y , 0 ≤ x , 0 ≤ y .

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½çàäà÷è“)
13.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò Ç-2

1. Äà ñå ðàçâèå â ðåä íà Ìàêëîðåí ôóíêöèÿòà

f(x) =
x3

x2 + x− 6
è äà ñå íàìåðè ðàäèóñúò íà ñõîäèìîñò íà
ïîëó÷åíèÿ ðåä.

2. Èçñëåäâàéòå çà ñõîäèìîñò è àáñîëþòíà
ñõîäèìîñò ðåäà

∞∑
n=1

(−9)3n · (n !)6

((3n + 1) !)2
· 1
2n + 1

.

3. Çà ôóíêöèÿòà f(x, y) = y2 e−4 x2+3y−y2

íàìåðåòå:
3.1. Íàé-ãîëÿìàòà �è ñòîéíîñò

â ìíîæåñòâîòî D : 4 x2 + y2 ≤ 5 .
3.2. Òî÷êèòå îò R2 , â êîèòî f(x, y)

èìà ëîêàëåí åêñòðåìóì.

4. Íàìåðåòå îáåìà íà òÿëîòî, çàäàäåíî ñ
íåðàâåíñòâàòà:

4 x2 + y2 ≤ z ≤ 6 y , 0 ≤ x , 0 ≤ y .



Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
13.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà
Êîøè çà ñõîäèìîñò íà ðåäîâå.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ÷àñòíè ïðîèçâîäíè

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè

óñëîâèÿ çà ðàâåíñòâî íà âòîðèòå ñìåñåíè
ïðîèçâîäíè íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè
â äàäåíà òî÷êà.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èçìåðèìî ìíîæåñòâî

â R2 .
3.2. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî

óñëîâèå çà èçìåðèìîñò (÷ðåç ìíîæåñòâîòî îò
ãðàíè÷íè òî÷êè).
3.3. Äîêàæåòå íåîáõîäèìîñòòà íà

ôîðìóëèðàíîòî óñëîâèå.

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ
çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà
äàäåíà ôóíêöèÿ.

����������������������

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
13.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà
Äàëàìáåð çà ñõîäèìîñò íà ðåäîâå.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè

óñëîâèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà ôóíêöèÿ íà
äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èçìåðèìî ìíîæåñòâî

â R2 .
3.2. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî

óñëîâèå çà èçìåðèìîñò (÷ðåç ìíîæåñòâîòî îò
ãðàíè÷íè òî÷êè).
3.3. Äîêàæåòå äîñòàòú÷íîñòòà íà

ôîðìóëèðàíîòî óñëîâèå.

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ
çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà
äàäåíà ôóíêöèÿ.

Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
13.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà
Êîøè çà ñõîäèìîñò íà ðåäîâå.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà ÷àñòíè ïðîèçâîäíè

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè

óñëîâèÿ çà ðàâåíñòâî íà âòîðèòå ñìåñåíè
ïðîèçâîäíè íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè
â äàäåíà òî÷êà.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èçìåðèìî ìíîæåñòâî

â R2 .
3.2. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî

óñëîâèå çà èçìåðèìîñò (÷ðåç ìíîæåñòâîòî îò
ãðàíè÷íè òî÷êè).
3.3. Äîêàæåòå íåîáõîäèìîñòòà íà

ôîðìóëèðàíîòî óñëîâèå.

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ
çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà
äàäåíà ôóíêöèÿ.
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Èçïèò ïî ÄÈÑ-2 ïîïðàâêà (½òåîðèÿ“)
13.09.2004 ãîäèíà

ñïåöèàëíîñò "Èíôîðìàòèêà"
ãðóïà: ôàê. íîìåð:

âàðèàíò T-1

1. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå êðèòåðèÿ íà
Äàëàìáåð çà ñõîäèìîñò íà ðåäîâå.

2.
2.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò

íà ôóíêöèÿ íà äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.
2.2. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè

óñëîâèÿ çà äèôåðåíöèðóåìîñò íà ôóíêöèÿ íà
äâå ïðîìåíëèâè â äàäåíà òî÷êà.

3.
3.1. Äàéòå äåôèíèöèÿ çà èçìåðèìî ìíîæåñòâî

â R2 .
3.2. Ôîðìóëèðàéòå íåîáõîäèìî è äîñòàòú÷íî

óñëîâèå çà èçìåðèìîñò (÷ðåç ìíîæåñòâîòî îò
ãðàíè÷íè òî÷êè).
3.3. Äîêàæåòå äîñòàòú÷íîñòòà íà

ôîðìóëèðàíîòî óñëîâèå.

4. Ôîðìóëèðàéòå è äîêàæåòå äîñòàòú÷íè óñëîâèÿ
çà ðàâíîìåðíà ñõîäèìîñò íà ðåäà íà Ôóðèå íà
äàäåíà ôóíêöèÿ.


